
 

„Erősítsétek meg a szíveteket, 
mert az Úr eljövetele közel van!” 

(Jakab apostol levele 5,8) 

Szebeni Lajos főgondnok 
 

Filotás Julianna beosztott lelkipásztor 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
 

Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

Jakab apostol a címben szereplő sza-
vakat meggyötört, üldözött, szétszóró-
dott keresztyéneknek írta, akik hitük-
ben is meggyengülve várták az újabb 
próbatételeket. Szervezeti erő híján, 
lelkesültségtől megfosztottan, csaló-
dottan az Egyház hite is ellankad. Az 
apostol ezért a legfontosabbra mutat 
rá: az Úr Jézus egészen közel van hoz-
zánk. Arra szólítja fel a hívőket, hogy 
erősítsék meg a szívüket. Vagyis a 
próbatételek közepette törődjenek az-
zal, hogy szívük ne legyen csüggedt, 
ne vigye őket káromlásra, meggondo-
latlanságba, viszálykodásba, hanem 
legyen erejük kivárni Isten szabadítá-
sát. A váráshoz, a kitartáshoz belső 
erőre van szükségünk, amely képes 
tetteinket, szavainkat, mindennapi 
megnyilvánulásainkat nyugalommal, 
békességgel elárasztani. A szív belső 
ereje kell ahhoz, hogy el tudjuk visel-
ni a ránk nehezedő próbatételeket. 

Két dolgot említ az apostol, amely-
lyel megerősíthetjük szívünket. Elő-
ször azt, hogy ne sóhajtozzunk egy-
más ellen. Jakab arra figyelmeztet, hogy amikor a másik 
ellen panaszkodunk, akkor rövidlátóvá válunk. Elfelejt-
jük, hogy a bíró az ajtó előtt áll, aki hamar eljön és meg-
ítéli minden ember bűnét. Ezért nem a másik ember hi-
báival kell foglalkoznunk, hanem sajátjainkra kell a 
megbocsátást kérni. Amikor ítélünk és a másikat káro-

moljuk, akkor saját magunkhoz raga-
dunk olyan jogot, amelyet Isten magá-
nak tart meg. Amikor testvérünket 
szidalmazzuk, ezzel azt mondjuk, 
hogy nincs időnk kivárni, hogy Isten 
jobb útra térítse, vagy Isten megállítsa. 
Pedig a bíró az ajtó előtt van! 

Másodszor arra szólít, hogy merít-
sünk erőt azok példájából, akik mind-
végig hűségesek maradtak. Vagyis ne 
panaszkodjunk testvéreink miatt, ha-
nem tekintsünk azokra, akik már meg-
harcolták harcaikat és Isten megjutal-
mazta őket! Isten igéje arra figyelmez-
tet, hogy vegyük észre azt, ami becses, 
példás a másikban. Olyan emberek 
felé fordítsuk a tekintetünket, akik 
már megfutották a földi pályájukat és 
győzelmet arattak. Hozzájuk hasonlít-
suk magunkat és tőlük vegyünk pél-
dát. A sportolók órákon keresztül né-
zik a nagy elődök mozdulatait, hogy 
eltanulják és alkalmazzák a tudásukat. 
Türelemben is kaptunk már néhány 
leckét az elődöktől. A próféták Isten 
emberei voltak istentelen korokban. 

Isten útját mutatták meg a népnek. De a nép nem hallga-
tott rájuk. Jeremiást például többször megverték, bebör-
tönözték, emésztőgödörbe dobták, megbilincselték. De, 
ami a legrosszabb, hogy soha nem hallgattak rá. Azt 
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Áldott, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket 
és Istenünk kegyeleme által hordozott új esztendőt kívánunk minden Testvérünknek!  

Willie Soon amerikai asztrofizikus 
2024. június 13-án készítette ezt a 
fényképet templomunkban történt 
látogatásakor. Köszönjük, hogy 
megörökítette nekünk ezt a különle-
ges pillanatot! 

(Folytatás a következő oldalon!) 
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December 16. Advent harma-
dik szombatján gyermekfoglal-
kozás keretében karácsonyi 
„legó-sztorival” elevenítettük fel 
Jézus születésének történetét. 
Köszönjük Becker Balázs és fe-
lesége, Ildikó közöttünk végzett 
szolgálatát! 

December 17. A Fő téren 
megtartott városi gyertyagyújtáson dr. Barta Zsolt lelki-
pásztor mondott igei gondolatokat. Egyházközségünk 
Gárdonyi Zoltán Vegyeskara kórusénekléssel szolgált 
Kuzsner Péter kántorunk vezényletével. 

December 23. Advent negyedik szombatján a városi  
ökumenikus gyertyagyújtáson Filotás Julianna beosztott 
lelkésznő hívta igei gondolatokkal elcsendesedésre az 
egybegyűlteket. 

December 24. Advent 4. vasárnapján a délelőtti 
istentiszteleten dr. Balikó Zoltán, a Pápai Református 
Teológiai Akadémia tanára hirdette az engedelmes-
ség és a megélt hit jelentőségét Jézus édesanyja, Má-
ria példáján keresztül. 

December 24. Szenteste ünnepén dr. Barta Zsolt 
lelkipásztor Isten öröktől fogva nekünk készített 
ajándékáról, a Fiú megtestesülésének öröméről tett 
bizonyságot. A gyermekek ismét kedves színdarab-
bal elevenítették fel Jézus Krisztus születésének tör-
ténetét. 

December 31. Az óév esti istentiszteleten Stum-
merné Nagy Ágnes lelkésznő hirdette Isten igéjét. 
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Napról-napra, 

hétről-hétre 

2023. december 17-én, advent 3. vasárnapján a Fő téri városi gyertyagyújtáson 
énekel egyházközségünk vegyeskara. (Fotó: Hidegh András, SopronMédia) 

A gyermekek szentesti szolgálata 2023-ban is a Biblia 
központi üzenetével zárult: „Mert úgy szerette Isten a 
világot, hogy egyszülött Fiát adta, hogy aki hisz őben-
ne, el ne vesszen, hanem örök élete legyen.” (Jn 3,16) 

mondták neki, hogy hazaáruló, idegenek pénzéért prófé-
tál, nem tiszteli a vallást. Ezékielt bezárták egy házba, 
keményen ellene szegültek. Mindenben az ellenkezőjét 
tették annak, amit a próféta mondott nekik. És mégis, mit 
tettek ezek a próféták? Vártak. Várták, hogy Isten a csa-
pások közepette meggyógyítsa a nép bűnös szívét. Vár-
ták, hogy a királyok abbahagyják a bálványimádást. És 
ebben a várásukban volt a legnagyobb erejük. Helyükön 
maradtak a börtönben, a veszélyek között, mert Isten 
megjelenését várták, ami megváltoztatja a világot. 

Hiba van elég. Mindannyiunkban. Inkább erősítsük 
szívünket a próféták hitével, Jób szenvedéseiben tanúsí-
tott kitartásával! Nézzünk inkább Pálra, akit megkövez-
tek, megvertek és börtönbe zártak! Ez a Pál azonban 
mindvégig kitartott: sebeit meggyógyította, ellenségeinek 
feleletet adott, gyülekezeteit a jóra intette. Végül ez a Pál 
győzött. Most örömmel viseli a koronát, amely a menny-
ben elkészíttetett neki. Nézzünk Jóbra, aki családját elve-

szítette, testét fekélyek borították, korábbi barátai csak 
kárára voltak. De végül Isten Jób mellé állt, és sokszoro-
sát kapta vissza annak, amit elveszített. Vessük tekinte-
tünket a hitükért meghaltakra, vagy a hitben elhunyt, a 
világ előtt ismeretlen szentekre. Az ő példájuk erősíti a 
szívet. Ők végig hűek maradtak. Volt idejük kivárni, 
amíg a gyümölcs beérik. 

A hosszútűrés forrása nem a lemondás, hanem az erős 
hit. A másik ember kritizálgatása pedig éppen a hit gyen-
geségéből, az erő hiányából fakad. Legyünk hosszútűrő-
ek, erősítsük meg szívünket, legyünk türelmesek feleba-
rátainkkal, világunkkal szemben! Mert ha így teszünk, 
meglátjuk még a gyümölcstermést. 
 
Sopron, 2024. december 3-án 

 
Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
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Január 1. Közös imádságban kértük Isten áldását a 
következő esztendőnkre. Igét hirdetett dr. Barta Zsolt 
lelkipásztor. 

Január 2. Nt. Bátky Miklós nyugalmazott esperes lel-
kipásztor rédei temetési szertartásán egyházközségünk 
képviseletében búcsúzott dr. Barta Zsolt lelkipásztor, 
Barta Lívia és Filotás Julianna beosztott lelkipásztorok. 
Urunk vigasztalását kérjük gyászoló szerettei számára. 

Január 7. Istentiszteleti közösségünkben köszönthet-
tük Vladár Gábor nagytiszteletű urat, aki igehirdetői 
szolgálattal érkezett közénk. Ezen a vasárnapon tett foga-
dalmat az újonnan felállt Presbitérium. Isten áldása le-
gyen rajtuk és vállalt szép szolgálatukon! 

Január 14. A kapuvári Szent Anna plébániatemplom-
ban ismét megtartották az ökumenikus imahét ünnepnyi-
tó istentiszteletét, amelyen dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
könyörgést mondott. 

Január 22-27. Az idei imahéten az afrikai Burkina Fa-
só-i ökumenikus munkacsoport által ajánlott igeszakaszt, 
az irgalmas samaritánus történetét követve imádkoztunk 
együtt a keresztyének egységéért városunk különböző 
felekezetű templomaiban: dr. Barta Zsolt lelkipásztor a 
Szt. István templomban, Filotás Julianna beosztott lel-
késznő az evangélikus templomban hirdette Isten igéjét. 
Nálunk Pelikán András evangélikus lelkész és Palatinus 
Kristóf római katolikus segédlelkész igeszolgálatát hall-
gattuk meg. Egyházközségünk vegyeskara a szerdai is-
tentiszteleten két kórusművel szolgált Kuzsner Péter kar-
vezető vezényletével. 

Január 22. Az ökumenikus szervezésű magyar kultúra 
napi est idén is a Liszt Ferenc Konferencia és Kulturális 
Központ Munkácsy-termében került megrendezésre, 
amelyen előadást tartott Rókusfalvy Pál kormánybiztos, 
borász, kommunikációs szakember. Az ünnepségen fellé-
pett a Fidelissima Vegyeskar Szilágyi Miklós karnagy 
vezetésével és Labán Roland e. h. színművész. 

Február 5. A Véradó Állomás által szervezett hétfői 
önkéntes véradáson 16-an adtak vért egyházközségünk 
gyülekezeti termében. Köszönjük a véradók önzetlen se-
gítségét! 

Február 14. Nt. Mátyás János nyugalmazott lelkipász-
tor jánossomorjai temetési szertartásán egyházközségün-
ket Filotás Julianna beosztott lelkésznő képviselte. 

Március 20. A Berzsenyi Dániel Evangélikus Gimná-
zium felekezeti csendesnapján mintegy 80 berzsenyis 
református fiatal hallgatta meg vendégelőadónk, ifj. Cso-
mós József református lelkipásztor lendületes előadását 
„Bátran (f)élni” címmel. (Lásd a cikket!) 

Március 23. Húsvétra készülve a hittanos gyermekek 
számára délelőtti matinét szerveztünk, amelyen legóból 
készített makettekkel elevenítettük fel a nagyhét esemé-
nyeit. Köszönjük a Becker család újbóli jelenlétét és a 
szolgálatot, amelyet a hittanosaink között végeztek! 

Március 24. Virágvasárnapi istentiszteletünk liturgiá-
jába ünnepi szolgálattal kapcsolódott be egyházközsé-

günk kórusa.  Kuzsner Péter kántorunk vezényletével Os-
váth Viktor „Lelki hódolás” c. darabja és Dietrich Bon-
hoeffer „Áldó hatalmak” c. versfeldolgozása hangzott el. 

Március 28. Nagycsütörtökön az esti úrvacsorás isten-
tiszteletünkön dr. Lucski Márta lelkésznő, a Pápai Refor-
mátus Teológiai Akadémia Gyakorlati Teológiai Intéze-
tének docense hirdette közöttünk Isten igéjét.  

Március 30. Az idei nagyböjtben szervezett ötalkalmas 
felnőtt konfirmációi előkészítő végén a 14 fős csoportból 
11-en a nagyszombati soproni istentiszteleten tettek kon-
firmációi fogadalmat. További 2 felnőtt konfirmált július 
7-én Kapuváron, illetve 1 felnőtt szeptember 1-én Sop-
ronban. Isten áldja őket fogadalomtételükben!  

Április 14. Istentiszteletünkön keresztelt és igét hirde-
tett Páll László, a Munkács melletti Beregrákos és Kajda-
nó református közösségeinek lelkipásztora. Köszönjük 
bizonyságtételét! 

Április 21. Az egyházmegyei „szószékcsere” program 
keretén belül Barta Lívia beosztott lelkésznő Kéttornyú-
lakon végzett igehirdetői szolgálatot. 

Május 1. Anyák napi istentiszteletünkön hittanosaink 
ének- és versmondással köszöntötték  az édesanyákat és a 
nagymamákat. 

Május 3. Az évente történő egyházlátogatásra idén ifj. 
Márkus Mihály esperes és Lay Gábor egyházmegyei fő-
jegyző érkezett hozzánk. Egyházközségünk életében és 
működésében mindent szép rendben találtak. 

Május 5. A Szt. Mihály temetőben megtartott ökume-
nikus megemlékezésen, amelyen leleplezték Ágoston 

Dr. Amberger Erzsébet tiszteletbeli főgondnok asszony osztja meg 
május 5-én köszöntő gondolatait Ágoston Ernő soproni festő- és grafi-
kusművész felújított sírjánál. (Fotó: Griechisch Tamás, SopronMédia) 

Nagy műgonddal készülnek a nagyhét eseményeit felvo-
nultató legó makettek a nagyböjti matinén. 



 

Ernő soproni festő- és grafikusművész felújított sírját,  
egyházközségünket dr. Amberger Erzsébet  tiszteletbeli 
főgondnok, ny. tisztifőorvos képviselte. 

Május 6. Az M85-ös gyorsforgalmi út építéséhez kap-
csolódó észak-nyugati elkerülő út megnyitásán reformá-
tus részről Filotás Julianna beosztott lelkipásztor mondott 
imádságot. 

Május 13. A soproni piac és vásárcsarnok átadó ünnep-
ségén egyházközségünk képviseletében dr. Barta Zsolt 
lelkipásztor mondott áldást. 

Május 18. és 19. Konfirmációra készülő tizenéveseink 
közül 47-en tettek fogadalmat pünkösd szombatján és 
vasárnapján három csoportban és két helyszínen (Sop-
ronban és Fertőszentmiklóson). További 3 fiatal újkenyér  
ünnepén konfirmált. Köszönjük a lelkipásztorok és hitok-
tatók szolgálatát, amellyel az 50 fiatalt tanították és fel-
készítették első úrvacsoravételükre! 

Május 20. Pünkösd második napján ismét ünneplő re-
formátusoktól lett eleven a Fertő-Hanság Nemzeti Park 
Lászlómajor Látogatóközpontja. Igét hirdetett Filotás 
Julianna beosztott lelkésznő. 

Május 26. Kórusunk zenés kíséret mellett Taizé-
énekekkel szolgált a nyári szünet előtti utolsó családi 
istentiszteleten. 

Június 4. A nemzeti összetartozás napján a Soproni 
Erdélyi  Kör által szervezett megemlékezésen egyház-
községünk részéről Barta Lívia beosztott lelkipásztor 
mondott imádságot. 

Június 16. Tanévzáró istentiszteletünkön hittanosaink-
kal és családtagjaikkal együtt adtunk hálát a mögöttünk 
álló tanévért. 

Június 24-28. Napközis hittantábor. (Lásd a cikket!) 
Június 29. A 6. alkalommal megrendezett Soproni Kó-

rusünnep rendezvénysorozat egyházzenei koncertjének 
idén is egyházközségünk temploma adott otthont. 

Szeptember 1. Soproni újkenyéri istentiszteletünkön 
konfirmációi fogadalmat tett három fiatal és egy felnőtt 
testvérünk. Isten áldása legyen fogadástételükön! 

Szeptember 8. A Goldmark Énekegyüttes ősbemutató-
val egybekötött zsoltáros koncertet adott templomunk-
ban. 

Szeptember 15. Hittanos tanévnyitó istentiszteletün-
kön Isten áldását kértük az új tanévre és a gyermekek 
közt végzett hitoktatói szolgálatra.  

Szeptember 20. Nyári hittanos táborunk részvevőinek 
„Tábor+” címmel találkozót tartottunk a gyülekezeti ter-
münkben. Jó volt újra együtt lenni! 

Szeptember 28. A pápai egyházmegyei missziós na-

pon gyülekezetünk egy kisebb kül-
döttsége is részt vett. 

Október 16 - november 18. Meg-
történt a Deák téri parókiaépület tetőhéjazatának cseréje. 
Az esőzések során keletkező jelentős beázások miatt ha-
laszthatatlanná vált a felújítás. A kivitelezés fedezetére 
adománygyűjtést hirdettünk. Az összegyűlt adományt 
ezúton is hálás szívvel köszönjük! (Lásd a cikket!) 

Október 22. A Berzsenyi Líceum ökumenikus csen-
desnapján dr. Szarka László presbiter testvérünk meghí-
vott előadóként volt jelen. 

Október 31. A reformáció emléknapját evangélikus 
testvéreinkkel úrvacsorai közösségben ünnepeltük temp-
lomunkban. Igét hirdetett Somogyvári Flóra evangélikus 
helyettes-lelkész. Az istentiszteleti szolgálatra egyház-
községünk Gárdonyi Zoltán Vegyeskara Goudimel-
zsoltárokkal készült. 

November 1. Elhunyt szeretteikre emlékezve az Erdé-
lyi Kapunál 17 órakor „világításra” gyülekeztek egybe 
erdélyi testvéreink. 18 órai kezdettel istentiszteletre vár-
tuk gyülekezeti tagjainkat, hogy az ige és a közös hitval-
lás által megerősödjünk legfőbb bizodalmunkban, a feltá-
madás és az örök élet reménységében. Az igét Filotás 
Julianna beosztott lelkipásztor hirdette. 

November 14 - december 8. Gyülekezetünk idén is 
meghirdette az ilyenkor szokásos karácsonyi adomány-
gyűjtő akcióit. Hálásan köszönjük Testvéreink nagylelkű 
anyagi és természetbeni felajánlását! 

November 23. Konfirmációra készülő fiataljainkat ösz-
szejövetelre vártuk a gyülekezeti teremben. Mivel több 
csoportban tanulnak, ez remek lehetőség volt a találko-
zásra és az egymással való ismerkedésre. 

November 28. A Hunyadi János Evangélikus Általános 
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„Azzal, hogy irgalmasan bánunk egymással, Isten 
munkájába kapcsolódunk be.”  ̶   A református hunya-
dis diákok a szeretetteljes segítségnyújtásról tanultak  
őszi csendesnapjuk kezdő istentiszteletén.  

A konfirmációi vizsga „vizsga-
bizottsága” május 16-án szeretettel 
követte figyelemmel a fiatalok bi-
zonyságtételét. A családtagok és a 
gyülekezeti tagok legnagyobb örö-
mére minden konfirmandus szépen 
meg tudott felelni a kérdésekre. 
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Iskola csendesnapot szervezett, aminek kezdő istentiszte-
letét a református tanulók templomunkban tartották. Igét 
hirdetett Barta Lívia beosztott lelkipásztor. 

November 30., december 7. és 14. Advent első három 
szombatján gyerekfoglalkozásokat tartottunk a gyüleke-
zeti teremben. Az első matinén a Palánta Alapítvány 
munkatársai bábelőadással várták a gyerekeket. A követ-
kező szombatokon mézeskalács süteményt és karácsony-
fadíszeket készítettünk hittanosainkkal. Köszönjük a se-
gítők munkáját! 

November 30. „Adventelő” címmel ünnepváró hang-
versenyt adott Mozart, Bach és további zeneszerzők mű-
veiből  Márkus-Zalatnay Fruzsina (barokk fuvola, szop-
rán) és Kuzsner Péter (csembaló, zongora) a soproni re-
formátus templomban. Köszönjük felemelő és szép szol-
gálatukat! 

December 1. Adventfőn a jereváni lakóközösség öku-
menikus gyertyagyújtásán református részről Barta Lívia 
beosztott lelkésznő fordult igei gondolatokkal az egybe-
gyűltekhez. 

December 14. Az M85-ös új alagút  átadó ünnepségén 
dr. Barta Zsolt lelkipásztor és Szebeni Lajos főgondnok 
képviselték egyházközségünket. 

December 15. Advent harmadik vasárnapján a délelőtti  

istentiszteleten és a Fő téri „református” gyertyagyújtá-
son is szép énekkari művekkel szolgált egyházközségünk 
kórusa. Az esti városi ünnepségen dr. Barta Zsolt lelki-
pásztor köszöntötte a megjelenteket. Ezen a vasárnapon 
tartottuk az idősek karácsonyát is. Az istentisztelet utá-
ni összejövetelt a 
templomban kezd-
tük, ahol gyülekeze-
tünk felnőtt és fiatal 
tagjai köszöntötték 
kedves versekkel és 
zenével a megjelent 
testvéreinket, majd 
közösen úrvacsorát 
vettünk. Hálásan kö-
szönjük mindenki-
nek a szerető jelen-
létét és hozzájárulá-
sát ehhez az örömte-
li vendégséghez! 

 

Mindenható Úristen, kérünk, egyesíts most bennünket 
hálaadásunkban és könyörgésünkben! 

Hálát adunk neked azért, 
hogy teremtő és világformáló kezed által 

éppen magyarnak születtünk.  
Ezt a nyelvet, ezt az énekkincset, 
ezt a tájat ajándékoztad nekünk,  

hogy otthon érezzük magunkat a világban.  
Hálát adunk vizeinkért és hegyeinkért,  

a termő lankánkért és alföldekért,  
ahol megérleled gyümölcseinket 

és kenyérnek való búzánkat.  
Hálát adunk azokért a hagyományokért,  

amelyeket szüleinktől és nagyszüleinktől kaptunk, 
a hűségért és bátorságért, 

amit elődeink a hazáért tanúsítottak.  
Hálát adunk neked, 

hogy nem csak sikereinkben és nagyságunkban,  
a történelem fényes időiben voltál velünk, 

hanem akkor is megőriztél bennünket,  
amikor idegen csapatok dúlták fel országunkat,  
vagy amikor elszakították testvéreinket tőlünk.  

Megértetted velünk, hogy akkor is összetartozunk,  
ha az országhatárok megváltoznak és elválasztanak. 

Hálát adunk neked megmentő és megtartó szeretetedért, 
amellyel szenvedéseinkben is körülvettél minket  
és nem engedted, hogy elsodorjanak bennünket.  
Beléd vetett hitünk mindig segített talpra állni  

 
 

és a romokból is újat kezdeni. 
Hisszük, hogy az ég és a föld megrendülhet,  

válságok, katasztrófák, háborúk jöhetnek,  
de a Te szövetséged nem szűnik meg,  

szereteted nem múlik el.  
Hatalmas Isten, aki kezedben tartod a népek sorsát, 
kérünk, ne vesd ki szeretetedből magyar népünket.  

Juttass minket olyan önismeretre,  
amelyben felismerjük történelmi hibáinkat, 

elfordulunk mindattól, ami vesztünket okozná,  
megutáljuk a széthúzást és a viszályt, 

és Nálad keressük a békességet. 
Adj egyetértést és békességet azokban a kérdésekben is,  

amelyek megosztanak minket.  
Adj tiszteletet egymás iránt 

és őrizz meg minket az elbizakodottságtól. 
Kösd össze szíveinket magyar testvéreinkkel, 
hogy ha bárhol a világon magyar szót hallunk,  

örömmel és együttérzéssel forduljunk egymáshoz. 
Különös együttérzéssel könyörgünk most 

azokért a magyar testvéreinkért,  
akik háborúban és békétlenségben élnek,  
hogy rejtsd el őket szárnyaid árnyékába. 

Hatalmas Isten, kezedben van nemzetünk jövője.  
Nem azt akarjuk kutatni, hogy mi lesz holnap,  
hanem azt kérjük, hogy jöjj velünk a holnapba!  

Szent Fiadért, Jézus Krisztusért kérünk, 
hallgass meg bennünket. Ámen. 

 
 

Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

Imádság a Nemzeti Összetartozás Napján 
 

(Elhangzott június 4-én az Erdélyi Kapunál.) 

Adventi hangverseny 
a templomunkban 
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Az új presbitérium január 7-én tette le ünnepélyes esküjét. 

Kedves Nagytiszteletű Úr! 
 

A leköszönő presbiter társaim nevében is köszö-
nöm kedves elköszöntésünket. Mindhármunk ne-
vében mondhatom, hogy hálát adunk a mindenha-
tó Istennek, hogy ezt a szolgálatot ilyen hosszú 
ideig elláthattuk. Azt is mondhatom, mindhár-
munk nevében, hogy mindezt nem azért vállaltuk 
és tettük, hogy „valakik legyünk, hanem azért, 
hogy valamit tegyünk” magyar református egyhá-
zunkért, s főleg a gyülekezetünkért. 

Leköszönő főgondnokként örül a lelkem, hogy 
október 1-én sikeresen lezajlott a presbiterválasz-
tás, s ma a megválasztott presbiterek esküt is tet-
tek, s Istennek hála, hogy egyházközségünknek a 
következő 6 évre ismét szolgálatra kész presbitériuma van. 

Valahol olvastam, hogy „az eklézsia presbitérium nélkül olyan volna, 
mint az ember kéz és láb nélkül”. Bizonyára e gondolat megfogalmazója 
ezzel azt kívánta hangsúlyozni, hogy mennyire fontos egy gyülekezet 
életében a világi egyháztagoknak ez a testülete. 

Túlzás nélkül mondhatom, hogy a megválasztott presbiterek gyülekeze-
tünk köztiszteletben álló tagjai, így minden reménységünk meg van arra, 
hogy a következő 6 évben minden kihívásra megtalálják a legmegfele-
lőbb megoldást. 

Amikor ezeket a sorokat írom, nem lehet nem asszociálnom a 770. di-
cséretünkre: 

„Az Úr csodásan működik, / De útja rejtve van. 
Tenger takarja lábnyomát, / Szelek szárnyán suhan. 

Mint titkos bánya mélyiben / Formálja terveit, 
De biztos kézzel hozza föl, / Mi most még rejtve itt. 

 

Ne félj tehát, kicsiny csapat, / Ha rád felleg borul. 
Kegyelmet rejt, s belőle majd / Áldás esője hull. 
Bízzál az Úrban, rólad ő / Meg nem feledkezik, 
Sorsod sötétlő árnya közt / Szent arca rejtezik.” 

 

A megválasztott új presbitérium munkájára, önzetlen szolgálatára, a 
presbiterek és természetesen lelkipásztoraink életére Isten áldását kérjük. 

Lesták Domonkosné és Bodor Béla presbiter társaim nevében is  

 

dr. Amberger Erzsébet 
Sopron, 2024. január 7. 

Dr. Amberger 
Erzsébet 

 

Egyházunkban az elmúlt év őszén 
presbiterválasztások zajlottak szerte 
az országban. Egyházközségünkben 
is megválasztásra került gyülekeze-
tünk új vezető testülete, amely janu-
ár 7-én vasárnap, istentisztelet kere-
tében tette le presbiteri esküjét. 

Leköszönő presbitereinknek dr. 
Barta Zsolt lelkipásztor tolmácsolta 
a gyülekezet köszönetét és háláját 
azért a sok évi áldozatos és hűséges 
szolgálatért, amelyet egyházközsé-
günkben végeztek. A tisztségükből 
távozó presbiterek nevében dr. 
Amberger Erzsébet leköszönő fő-
gondnok szólította meg a gyüleke-
zetet: 

Jelenlévő leköszönő presbitereinket, 
dr. Amberger Erzsébetet és Lesták 
Domonkosnét köszönti dr. Jáger Lász-
ló presbiter és fia, Jáger Boldizsár. 

p L 



 

„Hogyan is adhatnánk eléggé hálát Istennek értetek mindazért az 
örömért, amellyel megörvendeztettek minket a mi Istenünk 
előtt…” (1Thessz 3,9) 
 

Amikor újságunkban minden évben köszönetet mondunk az 
egyközségünkben megtapasztalt szolgáló szeretetért, akkor mi is 
Pál apostol szavaihoz kapcsolódva, csak annyit mondhatunk, 
nem tudunk eléggé hálát adni!  

Első helyen hadd mondjunk köszönetet hittanoktatóinknak, 
akik naponkénti, hitre nevelő munkájukkal mind az iskolákban, 
mind a gyülekezetben komoly szolgálatot vállalnak gyermekeink 
között: Hadnagy Judith, Jánosi Zselyke, Joó Lilla, Kamarás-
Horváthy Petra, Komán Szabolcsné, Kovács Zsuzsanna, Kovács-
Karika Tünde Diána, Máté Izabella, Márton-Cseh Katalin, Né-
methné Szabó Erzsébet, Raffainé Biró Veronika és Tisza Anita. 

Hittanoktatóink mellett már évek óta önkéntes munkatársak is 
bekapcsolódnak a vasárnapi gyermekistentiszteletek szervezésé-
be. Köszönjük az ő segítségüket és szeretetteljes készülésüket, 
jelenlétüket is: Belley Kinga, Bodor-Kiss Viktória, Darcsi Orso-
lya, Erdeiné Szoboszlai Tímea, Halász Andrea, dr. Paárné Bátki 
Rozália, Papné Bányai Enikő. 

Idén ünnepeltük családi bölcsődénk 10 éves fennállását. Isten-
nek adunk hálát bölcsődei dolgozóink szép és szeretetteljes szol-
gálatáért. Az Úr áldja őket személyes életükben is! 

A Diakóniai Szolgálat asszonytestvérei a hóvégi családi isten-
tiszteletek szeretetvendégségein, a karácsonyi adományok össze-
készítésekor és az idősek karácsonyán is ismét jeleskedtek. Na-
gyon köszönjük Bakó Erzsébet, Bayerné Halász Valéria, Bodáné 
Bánya Julianna, Debreczeni Margit Julianna, Dzurné Halasi 
Mónika, dr. Gribovszki Katalin és Szántó Mária közösségünkért 
való fáradozását! Itt mondunk köszönetet azoknak az testvéreink-

nek is, akik süteménnyel készültek a meghirdetett szere-
tetvendégségeinkre! 

Köszönjük az istentiszteleteken kántorunk, Kuzsner 
Péter és az igeolvasók, Bayer Antal, Dzurné Halasi Mó-
nika, Horváth Boldizsár és Varga Viktória közreműkö-
dését, valamint a hangosítás kezelésében Horváth And-
rás hűségét! Gárdonyi Zoltán Vegyeskarunk rendszere-
sen készül kórusénekléssel az istentiszteletekre. Remél-
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Bemutatkozik  
új főgondnokunk 

A Presbitérium tagjai közül megválasztott Számvizsgáló Bi-
zottság munka közben. Köszönjük precíz és alapos munkáju-
kat! (A képen balról jobbra: Varga Tamás, Márton Sándor és 
dr. Gribovszki Katalin.) 

Ágnes felesé-
gemmel és Juci 
lányunkkal 18 
évvel ezelőtt köl-
töztünk Sopron-
ba. A Heineken 
soproni sörgyárá-
ban projekt me-
nedzseri munka-
körben dolgo-
zom, végzettsé-
gem élelmiszer-

ipari (sör-szesz szakirányú) mérnök. A 
végzettségem szerinti iparágban dolgo-
zom más munkahelyekkel együtt im-
már 33 esztendeje. Cegléden szület-
tem, párom Mezőtúron, így mindketten 
alföldi kötődésűek vagyunk.  

2017-ben lettem a Presbitérium tagja. 
Az elmúlt presbiteri ciklusban szer-

zett tapasztalattal igyekszem segíteni 
gyülekezetünk munkáját, ami fontos 
közösség számomra a családom mel-
lett. 

Ez a tisztség sok feladatot jelent, ami 
lelkesít is egyben, mert vallom, hogy 
erős hittel bármilyen akadály elhárítha-
tó, és minden feladat megoldható. 
 

Szebeni Lajos főgondnok 

Szebeni Lajos  

Köszönetmondás  

Adventben a soproni szociálisan rászorult gyermekek számára, 
illetve a Magyar Református Szeretetszolgálat élelmiszergyűjtő 
„Szeretetdoboz” és a gyermekek megajándékozását célzó „Nyilas 
Misi Pakk” programjához csatlakozva gyűjtöttünk felajánlást. Az 
élelmiszer csomagok elkészítéséhez idén 995.000 Ft gyűlt össze, a 
hátrányos helyzetű gyermekek megajándékozására 63 cipősdo-
boz ajándék érkezett. Isten áldja a jókedvű adakozókat! 
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jük, éneklésük másokat is fellelkesít és felbá-
torít majd arra, hogy kórusunk szolgálatába 
bekapcsolódjon! Köszönet az énektanításért és 
a karvezetésért Kuzsner Péternek, valamint 
Révész Józsefnek és Jánosi Zselykének! A leg-
utóbbi családi istentiszteleteken az énekek kí-
séreteként zongora-, cselló- és hegedűszó is 
felhangzott. Isten áldja a szép felvállalásért 
Kuzsner Pétert, Révész Józsefet és Révészné 
Pálfi Krisztinát. 

Az úrvacsorára szánt bort 2024-ben Dely 
Levente, Dzurné Halasi Mónika, Morán Niko-
lett, Pap Melinda és dr. Szarka László testvé-
rünk adományozta. Az Úré a dicsőség! 

A keresztelők száma egyházközségünkben 
minden évben meghaladja a 30 főt. Ezekre a 
ünnepekre évek óta nagy hűséggel készülnek a 
zászlós báránnyal hímzett kis keresztelőken-
dők dr. Amberger Erzsébet, Bodáné Bánya 
Julianna, Debreczeni Margit, Dzurné Halasi 
Mónika, Kámán Gáborné és Lesták Domonkosné keze 
nyomán. A templomi énekeskönyvek borítóit is rend-
szeresen készítik: Baják-Belléncs Ildikó és Debreczeni 
Margit. 

Ünnepi istentiszteleteinken és napközis táborunkban 
Barta Zorka, István Roland és Papné Bányai Enikő 
testvérünk készített fotókat. Köszönjük az emlékeze-
tes pillanatokról készült felvételeket! 

Több autós testvérünknek is köszönjük a figyelmes 
felajánlást, hogy a nehezen mozgó, idősebb testvére-
inket elhozzák templomi istentiszteleteinkre, összejö-
veteleinkre. Hálásak vagyunk értük! 

Több gyülekezeti programot is kézben tartanak férfi 
testvéreink: Fonth Zoltán a Férfi Bibliakört, dr. Gri-
bovszki Zoltán a hóvégi Forrás-túrákat szervezi. Kö-
szönjük vállalásukat! 

Ingatlanaink körül is sok teendő adódott. Áprilisban 
és októberben újabb lomtalanítást tartottunk, amely-
nek során ismét több köbméternyi hulladékot szállít-
tattunk el a Csatkai utcai épület padlásáról és pincéjé-
ből. Köszönet a derék közreműködésért: Barta István-
nak, Bényi Bélának, Fonth Zoltánnak, Horváth Boldi-
zsárnak, Hutkai Lászlónak és Hutkai Margitnak, Kiss 
Gyulának, Kukri Csabának, Kukri Reginának, Márton 
Sándornak, dr. Mózsa Gábornak, ifj. Nemes András-
nak, Pap Leventének, Szebeni Lajosnak és Varga Ta-
másnak. 

A nyár eleji pincebeázás a Deák téri épületben gyors 
víztelenítést és takarítást igényelt. Örülünk, hogy Hor-
váth Boldizsár és Szebeni Lajos azonnal segítségünk-
re siettek. Köszönjük a kölcsönkapott páraelszívó ké-
szülékeket, amelyek nagyban hozzájárultak ahhoz, 
hogy mérsékelhessük a nedvességet az alagsorban. 

A templomkertben és a Vadász utcai ingatlan udva-
rán végzett kertrendezésben hathatós segítségül volt 
Pap Levente, aki egy kertész szakembert is bevont a 
munkálatokba. Hálásan köszönjük az ingatlanainkra 
fordított időt és energiát! 

Szerelési, karbantartási feladatok is mindig adódnak 
épületeinkben. Köszönjük, hogy ezekben Kiss Gyula 
és Szekér István segítségünkre voltak. 

Július elején festékszóró spray-vel városszerte meg-
rongáltak épületeket, köztük a Csatkai utcai ingatla-
nunk lábazatát is. A graffitik eltávolításáért köszönet 
Barta Líviának és Horváth Boldizsárnak! 

Nyár közepén és októberben az evangélikus temető-
ben fiataljaink segítségével rendbe tettük Végh Kál-
mánné adományozónk sírját. Hálásan köszönjük az 
elvégzett munkát fiataljainknak: Horváth Boldizsár-
nak, Komán Hunornak, Molnár Leventének és Varga 
Máténak! 

Idén is többször kértünk a szószékről vagy e-
mailben takarítási szolgálatot: év elején a Vadász ut-
cai ingatlanban, majd konfirmációra készülve. Kö-
szönjük a rendet és a tisztaságot, ami a serény kezek 

Márciusban templomkertet rendeztünk a fiatalokkal. A 
képen balról jobbra: Horváth Boldizsár, Viszmeg Hanna, 
Varga Tamás. Segítőnk volt még ezen a napon Kammer-
lander Zsombor. Köszönjük az elvégzett munkát! 

Az áprilisi lomtalanítás vidám percei: előkerült egy 1972-es Nép-
szabadság a padlásról. A képen balról jobbra: Bényi Béla, Fonth 
Zoltán, dr. Barta Zsolt, Szebeni Lajos, Varga Tamás, Horváth 
Boldizsár és Barta István. 



 

A 2024. évi adóbevallások elkészítésekor továbbra is 
lehetőség nyílik arra, hogy személyi jövedelemadónk 
1 %-át a Magyarországi Református Egyház javára, il-
letve a „második” 1 %-ot valamilyen közhasznú szerve-
zet – alapítvány, egyesület – számára felajánljuk. 

Egyházközségünkben két közhasznú szervezet műkö-
dik: 

•  Maller Kálmán Templom és Iskola Alapítvány, 

•  Soproni Kálvin Kör. 

 
Mindkét szervezetnek utaltathatjuk adóforintjainkat, 

de hangsúlyoznunk kell, hogy a két alapítvány közül 
választani szükséges, mert nem lehet megosztani az 1 %-
ot! 

Kérjük, hogy a 2024. évi adóelszámolásnál se felejt-
kezzenek meg erről, családtagjaik, ismerőseik körében 
is terjesszék az 1+1 % felajánlásának lehetőségét! 

Egyházunk technikai számát, illetve alapítványaink 
adószámát megtalálják kiadványunk hátoldalán. 

1+1 % 
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A megterített asztal körül idős testvéreink beszélgetnek 
és karácsonyi énekeket énekelnek. 

Gyülekezetünk lelkipásztora advent harmadik vasár-
napján ünnepi együttlétre invitált bennünket, idősebbe-
ket. Nagy örömmel vettem a meghívást! 

Az istentisztelet után a templomban maradtunk, ahol 
versekkel és zeneszámokkal köszöntöttek minket. A 
gyermekek szívmelengető szolgálata után bibliakörünk 
két tagja, Bede Lászlóné Katalin és Ráczné Balla Rozá-
lia is az úrasztalához lépett csatlakozva a köszöntők so-
rához.   

Az ezt követő ünnepélyes közös úrvacsora meghitt és 
felemelő volt mindannyiunk számára.  

A gyülekezeti teremben ezalatt kemencében sült olda-
lassal, petrezselymes krumplival és finom süteménnyel 
vártak bennünket a Diakóniai Szolgálat tagjai. 

Nagy öröm volt számomra, hogy ilyen sokan újra 
együtt lehettünk testvéri közösségben. Köszönjük! Cso-
dás volt ez a nap! 

Debreczeni Margit 

A Diakóniai Szolgálat tagjai előkészület közben 
 
Köszönjük a szervezést lelkipásztorainknak és a Dia-
kóniai Szolgálat tagjainak, valamint a fiatal segítők-
nek: Bayerné Halász Valériának (a sült oldalas elké-
szítéséért), Bodáné Bánya Juliannának, Dzurné Halasi 
Mónikának, dr. Gribovszki Katalinnak, Szántó Máriá-
nak, Horváth Boldizsárnak és Joó Zéténynek! 
Hálásak vagyunk az előkészületekbe bekapcsolódó 
általános iskolásoknak és gimnazistáknak is!  

Idősek karácsonya 

nyomán született! A rendszeres takarítás is mindig 
fontos közösségi tereinkben. Isten áldását kérjük Bar-
ta Erika testvérünkre, aki vállalta a templom és a 
gyülekezeti termek rendszeres takarítását. 

Karácsony ünnepére ismét szép fenyőfát kaptunk 
dr. Gribovszki Katalintól, amelyet Bényi Béla, Hor-
váth Boldizsár és Szebeni Lajos állítottak fel templo-
munkban. Köszönjük az ajándékot és a feladatválla-
lást! 

Hálával tartozunk Komán Szabolcsné és Debreczeni 
Margit áldozatkész és gondos hivatali munkájáért. 

Bizonyára mindannyian találkoztunk már kedvessé-
gükkel és segítőkészségükkel. 

Konfirmandusaink idén is közös adakozással fejez-
ték ki hálájukat. Az összegyűlt 497.000 Ft-ból a gyü-
lekezeti teremben kialakított konyhabútor került to-
vábbi finanszírozásra. Köszönjük a szíves adományt!  

Idén is hálás szívvel köszönjük Egyháztagjainknak a 
hűséggel befizetett egyházfenntartói járulékot. Isten 
áldása legyen felelősségvállalásukon! 

 

Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 
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A Soproni Kálvin Kör az alapító 
okiratában célkitűzésként a ma-
gyar református keresztyén érték-
rend soproni felmutatását tűzte ki. 
Első számú vállalásunk 1996-tól 
kezdve, minden év január 22-én 

(Kölcsey Himnuszának születésnapján) a Magyar Kultú-
ra Napja soproni városi ünnepeinek megszervezése, ró-
mai katolikus és evangélikus testvéreink bevonásával, 
néhány éve Sopron Megyei Jogú Város támogatásával. 
28 éve felváltva hívunk meg ismert református, római 
katolikus és evangélikus személyiségeket. A legutóbbi 
három meghívott a következő volt: Novák Katalin csa-
ládügyi miniszter majd államfőjelölt: 2022, Zsuffa Tünde 
írónő: 2023, Rókusfalvy Pál műsorvezető, etyeki borász: 
2024. A Fidelissima Vegyeskar (mintegy egy évtizede 
Szilágyi Miklós vezetésével) állandó közreműködőnk. 
2025-ben (január 22-én 18 órakor, a Liszt Konferencia-
központ Munkácsy-termében) újból református ünnepi 
előadót köszönthetünk: Földváryné Kiss Rékát, a Nemzeti 
Emlékezet Bizottság elnökét.  

A Soproni Kálvin Kör az éves ünnepi rendezvények 
mellett havi előadásokat is tart, különféle, közérdeklődés-
re számot tartó témákban. Összejöveteleink mindig vala-
melyik lelkipásztorunk vezetésével rövid áhítattal kez-
dődnek. 

 2024. januári előadónk  ̶  Tóth Imre, a Soproni Múze-
um igazgatója, a Pécsi Tudományegyetem docense, szer-
teágazó (többnyire külpolitikai, diplomáciatörténeti) té-
mák kutatója – Rókusfalvy Pálhoz hasonlóan ugyancsak 
„alkoholos” témát választott. Január 9-ei előadáscíme: A 
részegség krónikája: alkohol és társadalom a közép- 
és újkori Európában.  

A Soproni Kálvin Kör elnökségi tagjai meghívót kap-
tak 2024. február 22-én a Presbitérium kibővített ülésére, 
amelyen azokról az eseményekről volt véleménycsere, 
amelyekbe a Magyarországi Református Egyház – telje-
sen szükségtelenül – belesodorta magát.  

Március 12-én Balásházy Imre fizikus, a Professzorok 
Batthyány Köre családügyi és demográfiai munkacso-
portjának elnöke (a Családtudományi Szövetség és az 

Európai Családtudományi Társaság alapítója és alelnöke) 
Család, kereszténység és demográfia című előadásában 
felfedte, hogy a fogyasztói társadalmakban mind a demo-
gráfiai mutatók, mind a keresztyénség meggyengülése 
mögött a házasság intézménye elleni hosszú évtizedes 
támadások húzódnak meg. 

Április 8-án, a Magyar Költészet Napjához (József At-
tila tiszteletére április 11.) legközelebbi hétfőn este Sop-
roni, református, költő címmel Kiss Dávid Medvék 
bolygója című verseskötetéről beszélgetett a szerző és 
Tölli Balázs, a Líceum igazgatója és irodalomtanára. 
Kiss Dávidról érdemes tudni, hogy itt, a soproni gyüleke-
zet színe előtt lett templomjáró kisfiúból országos ismert-
ségű közéleti személyiség és költő. 

Május 28-án a Soproni Református Egyházközség gyü-
lekezeti termében tartottuk meg éves rendes közgyűlé-
sünket. A közgyűlés előtt Szarka László Csaba 2 Timó-
teus 4,4 és a klímaváltozás címmel tartott előadást. 

Június 10-én Brummer Krisztián, a Keresztény Értel-
miségiek Szövetsége országos elnökségi tagja volt meg-
hívott előadónk, aki a „legnagyobb magyar” magánéleté-
be adott betekintést Gróf Széchenyi István szerelmei 
címmel. 

Az év második félévében, szeptember 9-én találkoz-
tunk újra: A „Genezis 1” és a görög kozmogónia című 
előadáson. Szoboszlai-Kiss Katalin a nagy magyar ben-
cés természettudósról, a Templeton-díj 1987. évi kitünte-
tettjéről: Jáki Szaniszlóról (1924-2009) emlékezett meg. 
Jáki Szaniszló   ̶ többek között   ̶ teológiai és természettu-
dományi értelmezést adott a Genezis, azaz Mózes első 
könyve (római katolikus fordításban a Teremtés könyve) 
1. fejezetére. A református gyökerű előadó (klasszika-
filológus, filozófus, a Széchenyi István Egyetem Deák 
Ferenc Állam- és Jogtudományi Karának habilitált egye-
temi docense) szerint a Genezis 1 a görög filozófiai gon-
dolkodás előzményének is tekinthető. 

A reformáció napjához időzítettük Kolumbán Vilmos 
József, a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet profesz-
szora A missziói parancs letéteményese című előadását. 
A nagy tudású és kiváló rendszerező képességű profesz-
szor szerint az egyház két évezredes története hullámvas-

A MISSZIÓI PARANCS LETÉTEMÉNYESE 

 Dr. Szarka László 
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útra hasonlít. Az eltelt időszakban a keresztyénség hol 
közel, hol távol került Istentől. A távolodás mindig akkor 
következett be, amikor az ember Isten szava helyett a 
saját hangjához és gondolataihoz igazította életét, és a 
Biblia előírása helyett a társadalmi elvárásoknak akart 
megfelelni. Istenhez való visszatalálás akkor lesz való-
sággá, amikor a keresztyénség felismeri, hogy a társadal-
mi – legtöbb esetben szekuláris – nyomásnak való meg-
felelés pillanatnyi sikert hoz, de hosszabb távon semmi-
lyen eredményre nem vezet. Az előadás során az egyete-
mes egyház belső válságainak kiváltó okait és a visszata-
lálás momentumait mutatta be, reflektálva a posztmodern 
szekuláris társadalom és az egyetemes egyház ellentétére. 

Az év utolsó előadását Simon Gábor, a győri Széchenyi 
István egyetem adjunktusa tartotta. A megújuló energia-
források ellentmondásai: mítoszok és valóság című 
előadásában konkrét külföldi és magyarországi példákon 
mutatta be a nap- és szél alapú elektromos energiaterme-
lés haszontalanságát: egyre emelkedő költség mellett 
egyre nagyobb veszélyt jelentenek az energiabiztonságra. 
Rámutatott az ún. karbonsemlegesség és a „karbon-
biznisz” álságos voltára, és arra, hogy a klímavédelem 
nem csak az energia- és a mezőgazdasági szektorban 
okoz hatalmas károkat, hanem az élet minden területén. 
Hamis ideológiák követése helyett a konkrét környezet-
védelem mellett tette le a voksát. 

Meg kell állapítani, hogy a Soproni Kálvin Kör előadá-
sainak látogatottsága (mint ahogyan számos más magyar-
országi rendezvényé) a múlthoz képest észrevehetően 
csökkent, pedig a hirdetés eléri a gyülekezet tagjait. Igaz, 

a helyi újságok (pl. a Soproni Téma) sajnos nem mindig 
jelentetik meg az oda megküldött meghívót. 

Amint ismeretes, a Soproni Kálvin Kör jogosult szemé-
lyi jövedelemadó második 1%-át jelentő adófelajánlás 
fogadására. Ehhez a felajánlóknak meg kell adniuk adó-
számunkat: 18535318-1-08. A Soproni Kálvin Kör ez-
úton is köszöni 1%-nak felajánlásokból 2024-ben befolyt 
141.367 Ft összeget. A felajánlást a Kör működési költ-
ségeinek fedezésére fordítjuk.  

Pénzbeli adományokat is köszönettel fogadunk, akár a 
Lelkészi Hivatalban, akár a Soproni Kálvin Kör bank-
számlájára személyesen (MBH Bank, Sopron, Várkerület 
16.) akár átutalással (59500351-10009048-00000000) 
befizetve. 

2025. évi tervünket január eleji elnökségi ülésünkön 
alakítjuk ki, az Így élünk olvasóitól beérkezett javaslatok 
alapján. 

A legközelebbi előadásalkalmon tehát 2025. január 22-
én, az Ökumenikus Imahét szerdai istentisztelete után, 18 
órakor a Munkácsy-teremben, Földváryné Kiss Réka ma-
gyar kultúra napi ünnepi előadásán találkozunk. 

 

Sopron, 2024. november 26. 
 

Dr. Szarka László, a Soproni Kálvin Kör elnöke 

 

Meghívott előadóink (előző oldalról kezdve, balról 
jobbra): dr. Tóth Imre, dr. Balásházy Imre, dr. Brum-
mer Krisztián, dr. Szoboszlai-Kiss Katalin, dr. Kolum-
bán Vilmos József és dr. Simon Gábor. 

 

Különösen is nagy öröm volt számunkra, 
hogy a költészet napi esten Kiss Dávid poli-
tológust, az Oktatási Hivatal Elnöki Kabi-
netének főosztályvezetőjét, Makói Medáli-
ák-díjas, Móricz Zsigmond-ösztöndíjas köl-
tőt, a Fiatal Írók Szövetségének tagját kö-
szönthettük körünkben. Kiss Dávid már 
soproni református fiatalként is megmu-
tatta tehetségét az írásban és a közösségi 
élet szervezésében. Életére és elért ered-
ményeire szívünkből kívánjuk Isten áldá-
sát!  ̶  Az esten Tölli Balázs gimnáziumi 
igazgató beszélgetett vele első, 2022-ben 
megjelent verses kötetéről.  



 

 

Kedves Református Testvérek! 
Tisztelt Gyülekezet! 
 
A Kapuvári Református Gyüleke-
zet a hagyományainak megfelelően 
havonta egyszer, minden hónap 

első vasárnapján, valamint a nagy egyházi ünnepeken, a 
Kapuvári Lumniczer Sándor Kórház-Rendelőintézet 
ökumenikus imatermében, délután fél hatkor tartott is-
tentiszteletet. Megemlítem, hogy az imaterem használa-
tát továbbra is költségtérítés mentesen vehetjük igénybe, 
amit ezúton is hálásan köszönünk a kórház vezetőségé-
nek. 

Az év folyamán négy alkalommal úrvacsora osztására 
is sor került. Az úrvacsorai jegyeket ebben az évben dr. 
Kerekes György és családja biztosította. Az istentisztele-
teket dr. Barta Zsolt, soproni lelkipásztorunk és felesége 
Barta Lívia beosztott lelkipásztor tartotta, egy alkalom-
mal dr. Vladár Gábor nyugdíjas, volt lelkipásztorunk 
helyettesített. A kántori szolgálatot ifj. Kóródi Sándor 
végezte. A gyermekekkel, istentiszteletek alatt, Barta 
Lívia beosztott lelkész foglalkozott. Az istentiszteleteken 
átlagban 25-30 fő vett részt. 

Januárban kezdte meg működését a 2023. október 1-én 
újonnan megválasztott presbitérium: dr. Deák Géza, dr. 
Kerekes György, dr. Kiss Zsuzsanna, Némethné Szabó 
Erzsébet, Szücsné Vajda Réka és dr. Vincze Eszter. Az 
új pénztárosunk Ispán Imréné, akinek ezúton is köszö-
nöm, hogy elvállalta ezt az időigényes, felelősségteljes 
megbízatást. 

Január 14-én, a Szent Anna templomban tartott ökume-
nikus istentiszteleten gyülekezetünket többen is képvi-
seltük. 

Február 4-én, az istentisztelet után megtartott presbiteri 
ülésen elbúcsúztattuk és „Tiszteletbeli Presbiter” címet 
adományoztunk dr. Ballagi Farkas, leköszönt főgondnok 
úrnak, aki 28 évi becsületes, odaadó, alázatos munkával 
vezette a presbitériumot, fáradhatatlanul végezte az ad-
minisztrációs feladatokat. Ugyancsak „Tiszteletbeli Pres-
biter” címet adományoztunk Kóródi Sándor leköszönt 
presbiter testvérünknek, aki gyülekezetünk pénztárosa is 
volt. Mindannyiunk nevében köszönöm a kapuvári refor-
mátusokért végzett önzetlen, precíz közösségért végzett 
munkájukat. Isten gazdag áldását kérjük további életük-
re. 

Március 8-10. között, nagyszámú résztvevővel zajlott a 
Dunántúli Főgondnoki Konferencia a balatonszárszói 
SDG konferenciaközpontban, amelyen én is részt vet-
tem. Nagytiszteletű Steinbach József püspök úr nyitotta 
meg a konferenciát, aki felhívta a figyelmet az „élő Ige” 
évére. A konferencia jó alkalom volt egymás megismeré-
sére, az elhangzott előadások pedig alkalmat adtak az 
ismeretek bővítésére, a tanulásra. 

Május 20-án, pünkösdhétfőn, Sarród-Lászlómajorban, 
Sopron, Kapuvár, Fertőszentmiklós és a környék refor-
mátusainak részvételével hagyományos szabadtéri isten-
tiszteletre került sor, amelyen gyülekezetünkből többen 
részt vettünk. 

Június 21-23. között Tatán került megrendezésre az 
idei REND, amelyen gyülekezetünkből többen is jelen 
voltak. 

A kapuvári iskolákban a hitoktatást dr. Barta Zsolt lel-
kipásztor, Filotás Julianna beosztott lelkész, Némethné 
Szabó Erzsébet tanárnő és Kovács-Karika Tünde Diána 
hittanoktató végezték. A kapuvári iskolákba a 2024/25-
ös tanévben 40 református hittant tanuló gyermeket írat-
tak be. 

A soproni református parókia tetőszerkezetének javítá-
sára szervezett gyűjtésbe gyülekezetünk is besegített, az 
októberi istentisztelet perselypénzét átutaltuk a megadott 
bankszámlára és természetesen egyéni pénzadományok-
kal is segítettük a felújítási munkálatokat. 

A Kapuvári Református Leányegyházközség 186 re-
formátussal van kapcsolatban, ebből 57 fő szerepel a 
választási jegyzékben. Mostanáig Kapuvár tekintetében 
az anyakönyvi adatok a következőképpen alakultak: ke-
resztelő: 6, temetés: 1, gyerek konfirmáció: 1, felnőtt 
konfirmáció: 5. 

Hálával tartozunk lelkipásztorunknak, dr. Barta Zsolt-
nak és feleségének, Barta Líviának az egész évi lelkiis-
meretes, önzetlen szolgálatukért. Az istentiszteleteken 
Isten igazságán nyugvó igehirdetésükkel megnyugvást és 
lelki erőt adtak a mai rohanó világban, arra bíztatva ben-
nünket, hogy a lényegre figyeljünk, Isten igéjére. Isten 
velünk van, és az igéjén keresztül megszólít bennünket. 
Isten gazdag áldása kísérje további életüket és munkáju-
kat. 

Ezúton szeretném megköszönni a presbiterek közremű-
ködését, a gyűléseken való részvételt, illetve azoknak, 
akik az alkalmakon való jelenlétükkel, a munkában való 
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Pakson születtem, több generációs 
református családban. Dunaszent-
györgyön jártam általános iskolába, 
ott konfirmáltam 1967-ben. 1971-
ben érettségiztem a tolnai Földvári 
Mihály Gimnáziumban, majd a 
Pécsi Tanárképző Főiskolán 1975-
ben biológia-földrajz szakos tanári 
diplomát szereztem. A pécsi egye-
temi lap, az „Universitas” szer-
kesztőjeként is dolgoztam. Diplo-
mámat 1989-ben az ELTE TFK-n 
újítottam meg.  

Tanári pályafutásomat Szekszárdon, a Babits Mihály 
Általános Iskolában kezdtem. Házasságkötés révén ke-
rültem Győr-Moson-Sopron megyébe. 

1980-tól 2012-ig, 32 éven át tanítottam a Páli Szent 
Vince Általános Iskolában és Gimnáziumban, illetve an-
nak jogelődjében. 1986-tól 1991-ig szaktanácsadó vol-
tam a Megyei Pedagógiai Intézet külső munkatársaként, 
majd igazgatóhelyettes is. A biológia-földrajzon kívül 
etikát is tanítottam, miután elvégeztem Ernst Servais bel-
ga professzor „Emocionális nevelés” tanfolyamát. 

Az oktatáson kívül mindig kiemelten fontos volt szá-
momra a nevelés, a gyermeki lélek formálása, a szülők-
kel, családokkal való jó kapcsolat ápolása. 25 évig vol-
tam az iskola nevelési munkaközösségének vezetője. 

Karitatív munkát az iskolai és a megyei Vöröskereszt-
ben végeztem három évtizedig. Az iskola vöröskeresztes 
tanárelnöke voltam, öt éven át a megyei Vöröskeresztnél 
elnökségi tag. 

Pedagógusi munkámat több elismeréssel értékelték: 
Miniszteri Dicséret, Szent Gellért-díj, Pedagógus Szolgá-
lati Érdemérem, Vöröskeresztért Érdemérem. 

Két lányom született, reformátusok, konfirmáltak, 
egyházi áldással házasodtak. Négy lányunokám közül 
hárman református vallásra keresztelkedtek. 

Idősebbik lányom még Tolnában konfirmált, a fiata-
labb Győrben. Ekkor vetődött fel bennem a gondolat: 
miért ne lehetne Kapuváron is református istentisztelet? 
Szervezésbe kezdtem, segítőkre is találtam dr. Ballagi 
Farkas és dr. Kerekes György személyében. Így 1995 
húsvétja óta működik gyülekezetünk a Soproni Reformá-
tus Egyházközség leányegyházaként. Ennek történetét 
írom 1995 óta, amióta presbiter is vagyok. 

2013-ban indult az országban az állami iskolákban 
kötelezően választható hit- és erkölcstan oktatás. Ekkor 
már korhatár előtti ellátással nyugdíjas voltam. Dr. 

Vladár Gábor tiszteletes úr felkért, foglalkoznék-e a vá-
rosban tanuló református gyerekekkel. Nagy megtisztel-
tetésnek éreztem e felkérést. Lelkiismeretesen készültem, 
tanultam a gyerekekkel. Tiszteletes úr és Filotás Julianna 
beosztott lelkésznő támogatóan álltak mindig a munkám-
hoz. 

Tizenkét évet foglalkoztam így a tanulókkal. Örömmel 
tölt el, hogy a kezdeti 4 főről 40 főre gyarapodott a refor-
mátus hittant tanulók száma a városban. E tanévben ke-
vesebb órát vállaltam családi állapotomban történt fájdal-
mas változás miatt. 

Szeretettel figyelem a fiatal hitoktató(k) megjelenését, 
akik folytatják a megkezdett munkánkat, elősegítve a 
reformátusság fennmaradását, erősödését körzetünkben. 

Konfirmációmkor az alábbi áldást kaptam: „Légy hű 
mindhalálig, s néked adom az élet koronáját.” – 
(Jelenések 2,10). Igyekeztem így élni, dolgozni, s tanári 
munkám ajándékaként tekintek a református tanulókkal 
való foglalkozásra. 
 

Némethné Szabó Erzsébet hittanoktató 

Bemutatkoznak kapuvári hittanoktatóink 

1984-ben születtem Várpalotán.  
Veszprém vármegye Ősi falucská-
jában növekedtem és végeztem az 
általános iskolát. Lukáts András 
esperes, püspök-helyettes lelkész 
volt ezidőben a hitoktatóm mind a 8 
éven át. Örömmel jártunk hittanra, 
és az a maroknyi gyermek érezte 
András bácsi óráin, hogy jó helyen 
vagyunk, egy csapatba tartozunk, 
testvérek vagyunk. A családomban 
is láttam Isten munkáját, jelenlétét. 
Szüleim és nagyszüleim közeli, sze-
retetteljes kapcsolatban élnek az Úrral. Az Úri imádságot 
ágyazás közben tanultam meg kis óvodásként. Mikor ki-
sebb voltam, minden vasárnap valaki otthon maradt ve-
lem, míg a többiek templomba mentek. Már nagyon vár-
tam, hogy végre én is velük tarthassak. Amikor először 
elmehettem végre (mert nem volt fűtés a templomban, 
igen hideg volt és amikor úgy látták, hogy egy órát tudok 
figyelve, csendben ülni), egy valóban átélt, megszentelt 
ünnepnap volt számomra. Az évtizedek múlnak, de Isten 
háza nem változik. Továbbra is egy olyan érzés tölt el, ha 
templomba megyek, hogy megérkeztem, hazaértem, meg-
nyugszik minden háborgó gondolatom. 

Magától értetődő volt, hogy a nagy múltú pápai Refor-

Némethné Szabó 
Erzsébet 

Kovács-Karika 
Tünde Diána 

 

 

részvételükkel, feladatok vállalásával példát mutattak 
ebben a szolgálatban, külön köszönöm fáradozásukat. 

Megköszönve egyházközségünk tagjainak ez évi áldo-
zatvállalását, e gondolatokkal kívánok presbitériumunk 
nevében gyülekezetünk minden tagjának meghitt adventi 
várakozást, egészségben és örömökben gazdag 2025-ös 

esztendőt, Istentől jövő áldást és békességet. 
„Adjatok hálát az Úrnak, hívjátok segítségül nevét, 

hirdessétek tetteit a népek közt.” (Zsoltárok 105,1) 
Soli Deo Gloria! 

 

Kapuvár, 2024. december 1.  
 

Dr. Kerekes György főgondnok 
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Jakab levelének legelső versében ezt a 
címzést olvassuk: „Jakab, Istennek és 
az Úr Jézus Krisztusnak szolgája üd-
vözletét küldi a szórványban élő tizen-

két törzsnek!” (Jak 1,1) – Micsoda ígéret van ebben a 
köszöntésben! A szerző szórványban élő keresztyének-
hez intézi szavait, ám ebben nem érződik sem lekicsiny-
lés, sem méltatlankodás, sem keserűség, sem szomorú-
ság. De van benne remény, egy másfajta megközelítés, 
amit csak azok tudhatnak maguknak, akik nem az embe-
rit keresik az egyházban. Jakab a szórványokban élő ke-
resztyénekben is a teljességet látja. Bármennyien is le-

gyenek, akkor és ott ők az Isten népének teljessége, a 
„tizenkét törzs”, a szent mag, a lehetőség, ami megsok-
szorozódhat. Nem a mennyiségben fedezi fel Isten népét, 
hanem vágyott, keresett és megélt hitében, amely által 
egy Krisztussal. És ebben távlatok vannak – mint az asz-
szony hitében Samáriában, vagy mint a megszabadult 
megszállott hálájában Gadara vidékén. Ők mindketten 
nagyon fontosak voltak az Úr számára. Jézus kész volt 
csak egyedül miattuk és értük idegen vidékre menni, 
hogy aztán ők is sokak számára Isten kegyelmének jelévé 
és tanújává legyenek.  

Adja Isten, hogy a mi fertőszentmiklósi közösségünk 

„A szórványban élő tizenkét törzs” 

mátus Kollégium kötelékébe tartozzak, hiszen itt tanult 
több rokonom is, akikre tisztelettel tekintek. A gimis 
évek alatt megkaptam elhívásomat a katechetika és a pe-
dagógusi pálya iránt. A NYME győri Apáczai tanítókép-
zőn szereztem diplomát 2007-ben, a párhuzamosan vég-
zett PRTA Győrbe kihelyezett katechéta szakán pedig 
másoddiplomát. 

A főiskolai évek alatt Ősiben tartottam hittanórákat 
hétvégente. 4 gyermek konfirmálkozott a felkészítő órái-
mat követően. Lukáts András bácsi ötvenegyedik életév-
ében tragikus hirtelenséggel elhunyt. Az ősi gyülekezetet 
Papp Gyuláné lelkész asszony karolta fel. Nelli néni is 
áldott munkása Istennek. Nem tudom, mennyit írhatok 
róla. Azt hiszem, méltatlanul kevés, ha csak ezt a néhány 
szót írom: hiteles, emberközeli, barátságos, hű a kevésen. 
Az egyik legbölcsebb ember, akit ismerek. A mai napig 
szívesen hallgatok rá. 

2010-ben kirepültem a meleg családi fészekből a túl 
nagy Budapestre. Majd tovább ’kalandoztam’ Tirolba 
nyelvtanulás céljából. Hazajöttem, de immár Kapuvárra. 
Itt az otthonom, a családom. 2022-ben házasodtam, és 
jelenleg a kétéves kisfiúnkat nevelgetem a heti 4 hittan 
óra mellett. 

 

Ez év augusztusában kaptam a felkérést dr. Barta Zsolt 
lelkipásztor úrtól, hogy lehetőségeim szerint segítsem a 
kapuvári hittanórák ellátását. Némethné Szabó Erzsi néni 
kedvesen, nagy szeretettel tanította a református gyerme-
keket. Próbálok a nyomdokaiba lépni, de hiánya mindig 
kicsordul a tanulókból. 

Mindnyájunk szívére van helyezve egy ige, amit az Úr 
plántált oda, én ezt kaptam: „Tanítva őket, hogy megtart-
sák mindazt, amit én parancsoltam nektek.” (Máté 28,20) 

Őszinte bemutatkozásomat őszintén fogom folytatni is. 
Küzdök az óra végi csengővel. Szeretném tartani a tan-
menetet, de azt is szeretném, ha lenne emellett elég idő 
elcsendesedve zengedezni, fesztelenül beszélgetni, új 
dalokat és játékokat közösen megtanulni. Szeretném, ha a 
billentyűzetemen csak az ötös kopna, továbbá, ha otthon 
nem csak táskanehezék lenne a hittan könyv. 

Kedves Gyerekek! Psszt, súgok egy titkot: nem csupán 
benneteket kérdezgetnek ám a pedagógusok. A jó ka-
techéta is holtig tanul. Valaki egyszer így fogalmazta 
meg: „Az Úr előtt mindennap vizsgázom és készülök a 
végső nagy szigorlatra.” Gyertek hát és formálódjuk 
együtt Atyánk kezében! 

 
Kovács-Karika Tünde Diána hittanoktató 

Sz. Nagy Sándor 

A konfirmációi ünnepi gyülekezet 
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„Énekeljetek új éneket az Úrnak…!” 

is ebben a látásban élhesse mindennapjait és végezze 
szolgálatát hűséggel! 

Szórványközpontunkban a megszokott rend szerint, a 
hónapok 1. és 3. vasárnapján tartottuk istentiszteleteinket, 
valamint a hittanórákat. 

A 2023-2024-es tanévben a 7-8. osztályos hittanosaink 
közül 7 fiatal a fertőszentmiklósi imaházban, 1 fiatal pe-
dig Sopronban készült káténk alapján hitvallást tenni a 
pünkösd vasárnapi istentiszteleten. Közülük 4 konfir-
mandusunk (Hadar Rebeka, Körmendi Nóra Lili, 
Körmöndi Péter és Módis Vendel) tett ünnepélyes 
fogadalmat Fertőszentmiklóson, 4 fiatal  (Füredi 
Szabolcs András, Hámori Anna, Hámori Dorka és 
Kászoni Boglárka) pedig Sopronban. Isten áldja 
mindnyájukat azzal a szép igével, amit a kézrátétel 
által kaptak pünkösd ünnepén! 

A pünkösd másnapi Lászlómajorban megtartott 
szabadtéri istentiszteleten közösségünkből is többen 
részt vettek.  

Szeptember 1-én újkenyéri és tanévnyitó istentisz-
teletünket tartottuk. A megkezdett új tanévben 20 
fertőszentmiklósi, petőházi, fertődi, agyagosszergé-

nyi, fertőszéplaki és hegykői általános iskolás gyer-
mek és fiatal kapcsolódott be a református hittan órák-
ba Fertőszentmiklóson.  

Kedves Testvéreink! Hálásak vagyunk mindazok-
nak, akik idén is támogatták közösségünket akár anya-
gi, akár természetbeni felajánlásaikkal. Köszönjük az 
úrvacsorai jegyeket, az imaterem rendben tartását, a 
konfirmáció előtt elvégzett nagytakarítást és az ünnep-
ségre felállított udvari pavilont a bútorzattal, a szere-
tetvendégségre készített finom süteményeket, a diakó-
niai gyűjtésekhez a hozzájárulást, valamint a karácso-
nyi istentiszteletre feldíszített fát. Köszönjük Dömös 
Hajnalka pénztárosunk készséges szolgálatát, és min-

denekelőtt, de nem utolsó sorban Sz. Nagy Sándor gond-
nok úrnak azt, hogy imatermünk van Fertőszentmikló-
son! 

Az Úr áldása kísérjen mindnyájunkat az elkövetkező 
esztendőben is! 

Sz. Nagy Sándor gondnok 
és Filotás Julianna beosztott lelkésznő 

 Hittanosaink 2024 őszén 

Konfirmandusaink megáldása 

„Isten népe mindig énekel”  ̶  olvassuk új énekeskönyvünk ajánlójában. De ki adta az éne-
ket Isten népe szájába?   ̶ kérdezhetnénk rögtön. A Szentírás tanúsága szerint minden kétsé-
get kizáróan: Isten. Nem csupán úgy, hogy megszabadította az övéit valamilyen nagy ve-
szedelemből, és ezért a hívők közössége dicsérni kezdte őt, hanem mélyebb értelemben, 
módon is. A Szentírás tanúsága szerint Isten volt az első, aki énekelt, mégpedig akkor, ami-
kor az ember megteremtésének terve megfogalmazódott benne, és azt rögtön közzé is tette 
mennyei udvartartásában (1Móz 1,27-28). Ez az ének tele van mély szeretettel, ragaszko-
dással, nagy, bizalommal teli tervekkel az emberre nézve. Olyan első zene, ének ez, amely 
mélyebben összeköt bennünket Istennel. Mint a várandós édesanya szívdobogása, amit az 
újszülött gyermek már az anyaméhből jól ismer, és amikor meghallja, megnyugszik tőle, és 
a világ teljes lesz általa. Ilyen számunkra Isten éneke. Mindig őt énekeljük, amikor a kegyelem és fiúság  visszhang-

zik énekeinkben, dicséreteinkben. 
A címben idézett 96. zsoltár 1. verse szóljon tehát minde-

nekelőtt meghívásként felénk, amikor istentisztelet előtt 
énektanulásra bátorítanak bennünket!  

Kórusunk küldetése is az, hogy példájuk által megízleljük 
Isten dicséretének jóságát, örömét, és hogy mi is kedvet kap-
junk hozzá. Köszönjük hűséges és szép szolgálatukat! Külön 
köszönet kántorunknak és a segítő zenészeknek: Kuzsner 
Péternek, Révész Józsefnek és Jánosi Zselykének! 

Filotás Julianna beosztott lelkésznő 
Próbál a kórusunk. 

Kuzsner Péter éneket 
tanít a gyülekezetnek. 



 

A Csillag Családi Bölcsőde Hálózat 
2024. év eseményei 

Bölcsődénk életében különleges az 
idei esztendő, hiszen nagy örö-
münkre 10 éves jubileumi évet ün-
nepeltünk. Intézményünk 2014. ja-
nuár elsején nyitotta meg kapuit a 
kisgyermekek és családjaik számá-
ra. Januárban istentisztelet keretén 
belül emlékeztünk meg bölcsődénk 
kerek évfordulójáról. Hálásak va-

gyunk beosztott lelkipásztorainknak, Barta Líviának a 
szívélyes szervezésért és Filotás Juliannának a lelket fel-
emelő igehirdetésért. A templomi megemlékezés mellett 
a gyerekekkel és családjaikkal is megünnepeltük bölcső-
dénket, melyre a hagyományos nyári családi napunk 
adott alkalmat. Idén egy egész hétre szerveztük az évzáró 
gyermeknapi programunkat. Délelőttönként a gyerekek-
nek örömteli élményekben volt része, mesesátort és 
hangszersimogatót rendeztünk, vizes játékokat és énekes-
mondókás játékokat játszottunk. Záró eseményként a 
Julcsi meséi társulat előadása nyújtott nagy élményt szá-
munkra. A nyári évzáró hetünk egyik délutánján szervez-
tük meg hagyományos családi napunkat, amikor a csalá-
dokkal közösen ünnepeltünk. Navratil Andrea Liszt Fe-
renc-díjas népdalénekes és Demeter László zenésztársa 
Csirip, csirip te madár c. zenés műsora szórakoztatta a 
kicsiket és nagyokat. A nagy forróság ellenére a zenei 
családi délután nagyon jó hangulatban telt, a végén még 
táncra is perdültek a gyerekek szüleikkel együtt. Bölcső-
dénk születésnapja alkalmából a napot torta evéssel zár-
tuk.  Nagyon hálásak vagyunk az elmúlt 10 évért és a 

meghitt, örömökben és szeretetben gazdag ünnepségért! 
A nyári leállásunk alatt egyházközségünknek köszön-

hetően ismét szépült bölcsődénk. Hatalmas örömünkre 
elkészült az átjáró a Kerekerdő csoportunk és a konyha 
között. Ennek köszönhetően a Fülemüle és a Kerekerdő 
csoport mindennapi élete jóval nyugodtabb és harmoni-
kusabb lett, hiszen most már nem szükséges a Fülemüle 
csoporton keresztül menni, ha a konyhába szeretnénk 
eljutni. Az udvari játékaink is bővültek igényes, szép fa-
játékokkal és egy újabb homokozóval. 

Nagyon jól sikerült a tavaszi virágültetős családi dél-
utánunk, amit az idén anyák napjával kötöttünk össze. 
Öröm volt látni, hogy milyen szeretettel ültetik a kisgyer-
mekek a virágokat édesanyjukkal együtt. A nyáron elkö-
szönt kisgyermekek helyeit gyorsan sikerült betöltenünk, 
így ismét teljes létszámmal működik bölcsődénk. A na-
pokban már az adventi időszakra készülünk. Nagyon vár-
juk a Mikulást és az adventi gyertyagyújtást. A családi 
adventi kézműves délutánunkat is lelkesen szervezzük, 
melynek végén meghitt közös éneklésre kerül sor. 

Szeretném itt megragadni az alkalmat, hogy elköszön-
jek, mivel az év végen a bölcsődéért végzett munkámat 
befejezem. Köszönöm a gyerekeknek, a családoknak és a 
munkatársaimnak az együtt töltött tíz évet! Nagyon hálás 
vagyok a sok szép élményért! Minden szépet és jót kívá-
nok a további bölcsődei évekhez! Áldás, békesség! 

 

Kerkeniné Mihalkó Edit Eszter, 
a Csillag Családi Bölcsőde Hálózat koordinátora 

 

Kerkeniné Mihalkó Edit  Eszter 
koordinátor köszönti a gyüleke-
zetet a bölcsőde 10 éves jubileu-
mán a január 21-i istentisztele-
ten a református templomban. 

A nyári családi napon Navratil 
Andrea és Demeter László kicsik-
nek és még kisebbeknek moldvai 
csángó népdalokkal és dunántúli 
táncok segítségével meséltek a 
madarak különleges világáról. 

A június 17-21. között megrendezett 
évzáró gyermekhét záró napján Sza-
bó-Bellán Tímea és Marázné Né-
meth Nikolett érkezett a kicsikhez 
Julcsi meséi bábelőadással. A böl-
csődés kisgyermekek a délelőtti já-
tékos program keretében különböző 
népi hangszerekkel is megismerked-
hettek.  

Kerkeniné 

Mihalkó Edit Eszter 
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A világjárvány után újraindított Baba
-Mama Kört 2021-ben kezdtük láto-
gatni, most már óvodás nagy fiam-
mal. Már akkor egy támogató közös-
ségbe csöppentem. 

A gyerekek nőnek, a látogatók cse-
rélődnek, olykor betegség miatt nem 
tud egy-egy anyuka-baba páros részt 
venni, de úgy gondolom, mindannyi-
unk nevében mondhatom, hogy fel-
töltő szerdánként összejönni. 

Lívia gyakorlott, 4 gyermekes 
édesanyaként, végzett óvodapedagó-
gusként mindig aktuális témákat hoz, 
ami valamilyen módon minden anyu-
ka életében jelen van; legyen szó az 
egyes életkori sajátosságokról, gyer-
mekeink fejlődési szakaszairól vagy 
akár a mi félelmeinkről. Jó beszélget-
ni a nehézségekről, bizonytalansá-
gokról, mert ugyan minden gyermek 
áldás, a szó legtisztább értelmében, 
ugyanakkor egy anyuka számára ren-
geteg kérdést, szorongást, félelmet 
hoznak elő a mindennapok. Isten 
minden édesanyának megadja a szük-
séges forrásokat, hogy jó szülője tud-
jon lenni a gyermekének. Néha azon-
ban elbizonytalanodunk: jól csiná-
lom-e, elég minőségi időt töltök-e a 
gyermekemmel, hogyan tudnék egy-
egy szituációt máshogyan kezelni…? 
Sokszor elég már azt hallani, hogy 

nem vagyunk egyedül, sokszor pedig 
egy-egy konkrét bibliai történet nyújt 
támaszt, adja meg a választ az adott 
kérdésre vagy szituációra. 

No, nemcsak az anyukáknak, ha-
nem a babáknak, kisgyermekeknek is 
feltöltődést jelent szerda reggelente 
összegyűlni a kályhás teremben. Lí-
via ugyanis Kerekítő foglalkozást is 
tart nekünk. Mondókázunk, ölbéli 
játékokat játszunk, a „gombócfőzés” 
és a szappanbuborékozás pedig ab-
szolút fénypontja ezeknek az alkal-
maknak. A nagyobbak felügyelet 
mellett a triangulumot illetve a gitárt 
is megpendíthetik. Csodák történnek 
itt a javából! 

Húsvét előtt a felújított konyhát is 
birtokba vehettük és különleges kihe-
lyezett alkalmat tartottunk itt, amikor  
feltámadás zsemlét sütöttünk a gyer-
mekeinkkel. Mindenki nagyon élvez-
te a gyúrást, sodrást, töltést és termé-
szetesen a kóstolást is. (Egy egyszerű 
kelt tésztát megtöltöttünk vajba és 
fahéjba hempergetett pillecukorral, 
ami sütés közben elolvadt, így üreges 
zsemlék sültek ki.) Novemberben 
ellátogattunk a Macskakő Gyermek-
múzeumba, de farsangoltunk is már 
együtt. 

A Baba-Mama Kör feltöltődési 
lehetőség a szülőnek és gyermekének 

egyaránt. Minőségi időt töltünk 
együtt, támogatjuk egymást, gyerme-
keink barátkoznak. Az alkalmakat 
Isten igéje mellett közös imádkozás-
sal zárjuk. 

Együtt lenni jó, egy jó közösség-
ben lenni még jobb.  

 
Makláry Andrea 

 
 

„...egy sziget, ahová a hétköznapok mókuskere-
kéből kiszakadva elvonulhatok, ahol feltöltődhe-
tek és új erőre kaphatok Isten igéjére és az 
együttérző, egymást támogató közösségre tá-
maszkodva... egy hely, ahol kisfiammal együtt 
rácsodálkozhatunk a világra, s önfeledten élhet-
jük át a játék örömét. Sosem felejtem az arcát, 
amikor életében először meghallotta a triangulum 
hangját és ő is játszhatott rajta.”  

Bodor Kiss Viktória 

Közösséghez tartozni jó, jó közösséghez tartozni még jobb 

„...egy hely, ahol tapasztalatokat hallhatunk és oszthatunk 
meg, ahol mindig tanulhatok valami újat vagy új néző-
pontokkal találkozhatok, ahol nem érzem magam egye-
dül, ahol a babám is új barátokra lelhet, ahol lehetek 
őszinte, ahol nincs ítélkezés, mert mindenki hasonló élet-
helyzetben van, ahol megnyugvást találok és feltöltődhe-
tek lélekben.”  

Janoschek Balázsné 

„...egy hely, ahol lehet nevetni, ha kell, 
sírni. Sosem vagy egyedül, mert mindig 
emlékeztetnek, hogy a Jóisten velünk 
van.” 

Feketéné Lilla 

Készül a Feltámadás zsemle a húsvét 
előtti szerdai összejövetelünkön. 

 
„...az igei üzenet, a megerősítés, a lelki 
feltöltődés és az Istennel való találkozás 
lehetőségét rejti magában vidám és tá-
mogató légkörben.” 

Paárné Bátki Rozália 

A Baba-Mama Kör számomra... 
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Az angolakna újjáé-
pített támfala mel-
lett kialakításra ke-
rült virágágyás és 
térkövezett kerti ki-
ülő.  
A tetőről aláfolyó 
esővízet beköttettük 
a meglévő esővíz-
gyűjtőbe. 

 
Visszatekintve a 2024. esztendőre megállapíthatjuk, hogy 
feladatokkal és kihívásokkal teli évet zárunk Egyházköz-
ségünk életében. Az újonnan megalakult Presbitérium év 
eleji legelső gyűlésén megtervezte az idei beruházásokat 
az adott problémák súlyossága figyelembevételével. Volt, 
ami nem tűrt halasztást és sikerült megoldani, volt, ami 
„vis major” helyzetként ugrott elénk az év során és volt, 
amiben a tervek előkészítéséig jutottunk.  

Ez utóbbihoz tartozik a Csatkai utcai ún. státuszház, 
melynek tetőszerkezete deformálódott, lassanként csúszik 
szét, ezért teljes újjáépítése indokolt. Mivel az épület he-
lyi védettség alatt áll, az új tetőszerkezet megtervezése-
kor figyelembe kell venni az erre vonatkozó szigorú sza-
bályokat és előírásokat. A Presbitérium döntött a padlás-
tér lakótérként való hasznosításáról. Természetesen úgy, 
hogy az új tető a városképi arculatot megtartja. Lelkes 
presbitertársak és gyülekezeti tagok segítségével két alka-
lommal, április és szeptember során, lomtalanítást tartot-
tunk, hogy alkalmassá tegyük az épületet a munkálatok 
megkezdésére. A tervezés összetettsége, illetve a felme-
rülő egyéb akadályozó tényezők és a lehetséges beruhá-
zási támogatások maximális igénybevételéhez szükséges 
egyeztetések miatt a megvalósítás áthúzódik a következő 
évre.  

Egyházközségünknek döntenie kellett a templom két 
oldalán álló fenyőfák sorsáról is. Az elkészült szakvéle-
mény alapján a Presbitérium határozott a beteg és veszé-
lyessé vált fenyőfák kivágásáról, amely augusztus folya-
mán meg is történt Sopron Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata szakmai segítségével. Ezúton is köszönjük 
Tóth Éva önkormányzati képviselő asszony, gyülekezeti 
tagunk hathatós közreműködését. A terület rendbetétele a 
megfelelő és esztétikus növények kiválasztásával és tele-
pítésével folytatódik. 

A Deák téri Lelkészi Hivatal és parókia tetőjének rend-
betételét is beterveztük 2024-re. A legfőbb cél a beázások 
megszüntetése és a tetőszigetelés helyreállítása volt, mi-
vel ez utóbbit a nyestek teljesen tönkretették. A munka 
október második és november első felében valósult meg. 
A felújításhoz gyülekezeti tagjaink segítségét kértük és 
rendkívüli adakozást hirdettünk meg. Istennek hála, az 
összegyűlt céladomány az elvégzett munka teljes össze-
gét fedezte. További áldásként éltük meg, hogy az októ-

ber eleji jelentős esőzés után a munkák idején száraz idő-
ben dolgozhatott a kivitelező cég.  

Az idén 10 éves bölcsődénkben a szokásos tisztasági 
festés elvégzésén túl sikerült kisebb-nagyobb fejlesztése-
ket is megvalósítani. A jogszabályok követése miatt 
szükség volt új udvari játékok beszerzésére, amelyek a 
nyári szünetben telepítésre kerültek. Az épületben emel-
lett egy új folyosórész is kialakításra került, valamint 3 
ajtószárnyat is kicseréltettünk.  

Június elején nem várt kihívást jelentett és jelentős 
kiadást okozott egy szombat délutáni szupercella, heves 
zivatar. A Deák téri épület alagsori lakásának udvar felöli 
oldalán az angolakna támfala a lezúduló csapadékvíz mi-
att bedőlt és az iszapos víz elöntötte az alagsort. A hely-
ségek víztelenítése után a bútorok egy részét ki kellett 
dobni, az angolakna falát pedig sürgősen újra kellett épí-
teni. A törmelék és iszapmentesítés után egy új betonfal 
készült. Továbbá kiépítésre került egy új csatornaszakasz, 
hogy a parókia tetejéről a csapadékvíz egy távolabb eső 
vízelnyelőbe gyűljön, elkerülendő a hasonló haváriát a 
jövőben. A munkálatok után az udvart is rendezni kellett, 
amely során az új támfal mellett egy térkövezett kiülő és 
egy virágágyás is kiépítésre került. Az udvar füvesítése is 
sikeres volt.  

A fenti összefoglalásból látható, hogy a Soproni Refor-
mátus Egyházközség 2024. évi életéből az alkalmanként 
izgalmas műszaki feladatok sem hiányoztak. Hálás va-
gyok, hogy ezekben is megtapasztalhattuk Isten áldását 
és a gyülekezet áldozatkész összefogását.  

 

Szebeni Lajos főgondnok 

Tervek és fejlesztések  … 
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Hálás szívvel tekinthetünk vissza az immáron 36 éve működő Maller Kálmán Templom és Is-
kola Alapítvány idei tevékenységére is. Mint köztudott, alapítványunk alapító okiratban megfo-
galmazott egyik fő célja a soproni református templom és a hozzátartozó közösségi célú helyi-
ségek felújításának, karbantartásának támogatása, költségviselés a berendezések felújításában, 
cseréjében. Az idén elkölthető 2022. évi adófelajánlás 515.453 Ft-os keretösszegéből 482.364 
Ft-tal egyházközségünk kiemelt beruházásához, a parókia tetőhéjazatának felújításához járul-
tunk hozzá. A fennmaradó összegből a Lelkészi Hivatal irodai tevékenységét támogattuk 
(nyomtatópatron vásárlása), ill. az alapítvány banki és könyvelési költségeit fedeztük. 

A 2023. évi adóbevallások idején 33 testvérünk ajánlotta fel alapítványunk számára a szemé-
lyi jövedelemadójának második 1 %-át. Ezzel ez év őszén 451.604 Ft adomány érkezett, ami-
vel majd a következő évben gazdálkodhatunk. Nagyon köszönjük az adakozóknak, hogy fel-

ajánlásukkal  ebben az évben alapítványunk munkáját támogatták! 
Mivel alapítványunk a munkáját az SZJA 1%-os felajánlásaiból tudja finanszírozni, kérjük a Testvéreket, hogy a 

jövőben is, amikor adóbevallásukat készítik, alapítványunkat jelöljék meg kedvezményezettként. Isten áldja meg ka-
rácsonyi ünneplésünket és adjon nekünk kegyelemben gazdag új esztendőt! 

Dr. Walter Katalin, a Kuratórium elnöke 

MALLER KÁLMÁN TEMPLOM ÉS ISKOLA ALAPÍTVÁNY 

Dr. Walter 

Katalin 

A Maller Kálmán Templom és Iskola Alapítvány bankszámlaszáma: 11996004-02200794-00000000, 
valamint adószáma, amelyre a jövedelemadó 1%-a felajánlható: 19112721-1-08. 

A Deák téri parókiaépület tetőcserepei alatt évek hosz-
szú során át okoztak jelentős károkat a nyestek, tönkre 
téve a hőszigetelést és a fóliát. A beázásokkal érintett 
felület egyre növekedett, mind nagyobb mennyiségű víz 
szivárgott be a tetőtéri és a földszinti lakásba. A tető álla-
potának felmérését követően világossá vált, hogy a fólia 
a teljes felületen cserére szorul, ami magával vonta a lé-
cezés cseréjét is. A hetven négyzetméteren károsodott 
hőszigetelést is pótolni kellett. A cserepek leszedését kö-
vetően döntést hoztunk az ablakok szigeteléséről is. Ezen 
kívüli számos kisebb hibát sikerült kijavítani az október-
ben lezajlott felújítás során. 

Az épületekkel kapcsolatos feladatok ellátása legalább 
annyira képet ad egy adott egyházközség szervezőkészsé-
géről, mint az egyháztagok hitének állapotáról. A presbi-
térium mindig alaposan és körültekintően jár el egy beru-
házás megszervezése ügyében. Végül azonban a vezetői 
döntést az egyháztagok adakozási kedve teszi mérlegre. 
E mostani esetben a Soproni Református Egyházközség, 
a Kapuvári Református Leányegyházközség és a fertő-
szentmiklósi istentiszteleti közösség tagjainak széles ré-
tege hallotta meg a felhívást és adott választ arra: keve-
sebb, mint egy hónap alatt összegyűlt a beruházáshoz 
szükséges adomány. 

Amikor adakozunk, sohasem csak pénzt adunk, hanem 
magunkból is adunk egy részt. A pénzbeli adományok 
mellett a felújításra vonatkozó érdeklődő kérdésekből az 
odafigyelés volt kiolvasható, ami bátorítólag hatott. A 
sok megható pillanat közül egyet emelek ki. Egyik egy-
háztagunk adománya átadásakor biztatólag egy ifjúsági 

ének kezdősorát idézte: „Ne 
aggodalmaskodjál, nézz Is-
tenedre fel!”  

Amikor visszatekintünk a 
felújítás előkészítésére, az 
azt megelőző döntésekre, az 
adakozás folyamatára és a 
kivitelezésre, akkor egyfe-
lől embereket láthatunk, 
akik ezekben a feladatok-
ban részt vállaltak. Végül 
azonban Istent látjuk, aki 
minden bölcsességnek és 
minden jó adománynak for-
rása, és aki áldását adja a 
testvérekre, akik egyetértés-
ben élnek. 

 
Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 

Tetőfelújítás 
és egyházunk hite 

A beállványozott parókia 
(fent) és a tetőcserép alatt 
feltárt állapotok (lent). Jól 
látszanak a károk, amelye-
ket a nyestek okoztak: telje-
sen tönkretették a szigete-
lést. 
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Vártátok már a nyári hittantábort? 

Anna: Nagyon vártam a tábort, mert idén már segítőként 
csatlakozhattam, míg az előző években táborozó vol-
tam. Így, hogy segítőként jelentkeztem a táborba, sok 
új tapasztalatot és ismeretet szereztem. 

Dorka: Már az iskola utolsó heteiben nagyon vártam a 
hittantábort, mert ilyenkor mindig alkalmam nyílik 
barátkozni és érdekes bibliai történeteket hallani. A 
hétfői napon főképp ismerkedtünk, és a régebbi tábo-
ros hetek alatt szerzett barátokkal beszélgettünk. Ez 
egy bevezetés volt a többi napba, amelyek mindegyi-
ke nagyon tartalmas és érdekes volt. 

Mi minden történt ezen a héten? 

Anna: A héten sok mindent csináltunk, mint például éne-
keltünk, történeteket hallgattunk meg, kézművesked-
tünk, ismerkedő, illetve csapatépítő játékokat játszot-
tunk, utaztunk, múzeumot látogattunk, strandoltunk, 
buborékot festettünk szívószállal, makettképet készí-
tettünk, csapatokban sorversenyeztünk, társasoztunk 
és az utolsó nap, pénteken Ki mit tud?-ot rendeztünk.  

Mi volt ezek közül az, ami nagyon tetszett nektek? 

Dorka: Nagyon tetszett nekem, hogy a bibliai foglalko-
zásokon minden nap a felnőttek eljátszottak nekünk 
egy-egy történetet.  

Anna: A reggeli éneklés mindig jó kezdés volt. Az én 

kedvenceim a ,,Rejts most elˮ, a ,,Halleluja...ˮ és 
az ,,Olyan örömöt, mint a forrásˮ kezdetű énekek vol-
tak. 

Dorka: Nagyon örültem én is a reggeli imádságnak és a 
közös énekeknek. Nekem a kedvenc tanult énekem a 
„Jézus hív bár…” kezdetű ének volt. Nagyon tetszett 
és örülök, hogy megtanulhattam. 

Hogyan telt az első nap? 

Anna: Az első napot énekléssel és áhítattal kezdtük. A 
tízórait – egy előre megbeszélt beosztás szerint – mi 
segítők készítettük el, míg a kisebbek énekeltek a 
templomban. Ezután tízóraiztunk, majd meghallgat-
tunk egy bibliai történetet a hitoktatóink közreműkö-
désével, ami a csodálatos halfogásról szólt. A történet 
végén kérdésekre kellett válaszolnunk az elhangzot-
takkal kapcsolatban, majd a kisebbekkel hal alakú 
kulcstartót készítettünk. A barkácsolás befejeztével 
ebédelni mentünk a Deák Étterembe, ahol egész héten 
mindig finom étel várt bennünket. Evés előtt minden 
alkalommal elénekeltük az asztali áldást. Előző évek-
ben a táborban tanultam meg az asztali áldást, amit 
azóta otthon minden étkezésnél eléneklünk. A dél-
utánt az Erzsébet-ligetben töltöttük a játszótéren, és 
ejtőernyős játékokat játszottunk. A napot énekléssel 
és imádkozással zártuk. 

Ahogyan mesélted az első nap eseményeit, nagyjából a 
tábor többi napjának a menetrendjébe is betekintést 
kaphattunk. Kivételt ez alól a keddi nap jelentette, mert 
ezen a napon…  

Anna: …busszal elutaztunk Pápára, ahol meglátogattuk a 
Pannonia Reformata Múzeumot. A református 
Ótemplomban kezdtük a kiállítás megtekintését, ahol 
a Vizsolyi Biblia hasonmás kiadásába is belelapozhat-
tunk. Ezután két csoportra váltunk szét. Míg az egyik 
csoport körbejárta az interaktív kiállítást, a másik cso-
port keresztyén szimbólummal díszített medált készí-
tett, majd fordítva. A kiállításon érdekes dolgokat tud-
hattunk meg a múzeum múltjáról. A tárlatvezetés vé-
gén megtekinthettünk egy egyiptomi szarkofágot, 
amiben 3000 évvel korábban egy Hori nevű papot 
helyeztek végső nyugalomra. Ebédelni a Pápai 
Gyógy- és Termálfürdő étteremébe mentünk. Ezt kö-
vetően körülbelül három órát fürödtünk, ami nagyon 
kellemesen telt, mert a héten ekkor volt a legmele-
gebb. Majd busszal haza indultunk, és hazafelé ének-
léssel zártuk a keddi élményekben gazdag napunkat. 

Dorka, te hogyan élted meg ezt a napot? 

Dorka: Nagyon jó volt Pápára menni, nagyon érdekes 
volt a Reformata Múzeum a benne kiállított szarko-
fággal, úrasztali terítőkkel és egyéb dísztárgyakkal 
együtt. Nagyon jó volt református szimbólumos me-
dált készíteni, amit aznap oda is adtam az anyukám-

Hullámok hátán 
Napközis hittantábor 

Nyári táborunkat   ̶35 gyermek részvételével   ̶ idén jú-
nius 24-28. között tartottuk egyházközségünkben. Mi-
vel a jó idő garantált volt erre a hétre, szinte adott volt a 
téma is. Drámapedagógiai módszerekkel olyan történe-
tekbe kapcsolódtunk be a bibliai foglalkozások során, 
amelyekben szinte mindig jutott a víznek is valamilyen  
szerep (A csodálatos halfogás, Zákeus története, Jézus 
a vízen jár, A samáriai asszony, Jézus lecsendesíti a 
tengert).  

A tábor előkészítésében és annak lebonyolításában 
14  fiatal és 10 felnőtt működött közre. Köszönjük szí-
ves szolgálatukat! 

A tábor szervezői és segítői voltak felnőttek részéről: 
Barta Lívia, dr. Barta Zsolt, Erdeiné Szoboszlai Tímea, 
Filotás Julianna, Horváth Boldizsár, Jánosi Zselyke, 
Joó Lilla, Komán Szabolcsné, Kovács Zsuzsanna és 
Máté Izabella. Fiatal segítőink voltak: Barta Zorka, 
Csillag Virág, Dely Enikő Diána, Hámori Anna, Joó 
Levente, Kedves Mátka Zsófia, Komán Hunor, Magas 
Flóra, Marinka Lili, Molnár Levente, Pál-Szabó Vivien, 
Páll-Nemes Arianna, Sipos Vivien, Wagner Karolina. 

 
S hogy hogyan telt a tábor öt napja?  A programokról  

és tábori élményeikről Hámori Anna 9. osztályos és 
Hámori Dorka 8. osztályos tanulókkal beszélgettünk. 
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nak. A strandon nagyon finom ebédet és uzsonnát 
kaptunk, csúszdáztunk, vízipisztolyoztunk és persze 
sokat fürödtünk is. Aznap alaposan elfáradtunk. 

Hogyan összegeznéd a következő nap történéseit? Ho-
gyan telt a tábor harmadik napja? 

Dorka: Szerdán, miután megtanultunk egy érdekes törté-
netet Jézusról és a tanítványokról (amikor Jézus a ví-
zen járt), buborékfújót készítettünk, aranymondást 
tanultunk és a Deák téren játszottunk. 

Az idei tábor azt a címet kapta, hogy „Hullámok há-
tán”. A táborban tanult történetek mindegyike valami-
lyen módon kapcsolódott a vízhez: csodálatos halfogás, 
Jézus a vízen jár… Melyik történettel folytatódott ez-
után a hét? 

Anna: Ezt követően a samáriai asszony történetét hall-
gathattuk meg, aki a déli hőségben ment ki vízért a 
város széli kúthoz. Míg a délelőtti csoportfoglalkozá-
son a kicsik kézműveskedtek, mi nagyobbak egy so-
kakat érintő kérdésről, a csúfolásról beszélgettünk, 
ami a samáriai asszony életét is mélyen meghatározta. 
Ezzel kapcsolatban először egy játékot játszottunk. Ki 
kellett találnunk, hogy milyen tulajdonság van a há-

tunkra ragasztva. Ez nagyon mókás és vicces volt. 

Csütörtök délután vendég is érkezett... 

Anna: Délután bűvész jött hozzánk a táborba, hogy mu-
tatványaival lenyűgözzön bennünket.  

Dorka: Még egy mutatványt is megtanított nekünk! 

Ezek után bizonyosan különösen zárult a napotok. 

Anna: Igen, a nap végét az udvaron fagyizással zártuk. 

Elérkeztünk a tábor utolsó napjához. Volt ebben a nap-
ban valami, ami új volt a számotokra? 

Anna: A reggelt énekléssel kezdtük, majd mi, segítő fia-
talok tartottuk meg a reggeli áhítatot. Én még nem 
csináltam ilyet, ezért nagyon izgultam, de jó volt ki-
állni és a többieknek megtartani a reggeli imádkozást.  
Az áhítatot követően egy történetet hallgattunk meg a 
hitoktatóink és a táborozó gyerekek bevonásával. A 
történet arról szólt, amikor Jézus lecsendesítette a ten-
gert. A délelőtt kvízversennyel folytatódott. Olyan 
kérdésekre kellett a csapatoknak választ adniuk, amik-
ről a hét során hallottunk, vagy amik a héten történtek 
velünk. Ezt a nap végére kiértékeltük, és ki is hirdet-
tünk, hogy melyik csapat szerezte a legtöbb pontot a 

Balra: A pápai Pannonia Reforma-
ta Múzem látogatása során az 
Ótemplomban megnéztük az ere-
deti Károli-Biblia reprint kiadását. 
 
Jobbra: Csirmaz Andrásnak, aki 
bűvésztrükkjeivel ismét lenyűgözte 
a tábor  apraját-nagyját, köszön-
jük a jóhangulatú, vidám délutánt! 

A Pannonia Reformata Múzeum udvarán 



 

A soproni líceumban minden ta-
vasszal lehetőségünk nyílik arra, 
hogy a csendesnapok alkalmával 
megálljunk egy pillanatra, és vallási 
közösségünkben az Úr szavára fi-
gyeljünk. Ezek a különleges napok 

arra emlékeztetnek bennünket, hogy Isten szeretete min-
dig velünk van – még akkor is, ha a mindennapok forga-
tagában, a tanulás és dolgozatírás közepette ezt olykor 
szem elől tévesztjük. 

Évről évre új barátságok születnek ezen alkalmak so-
rán, amelyek az iskolában és a templomban egyaránt to-
vább mélyülnek. Megnyugtató érzés, amikor a szünetek-
ben a folyosón összefutunk egy református testvérünkkel, 
és tudjuk, hogy közös hitünk összeköt minket. 

A csendesnapok új erőt adnak a tanév hátralévő részé-
hez, és egy-egy szívünkbe vésődött ige vagy gondolat 
végigkísérhet bennünket tanulmányaink során, irányt 
mutatva és támogatást nyújtva a mindennapok kihívásai-
ban. 

Az idei felekezeti csendesnapra március 20-án gyüle-
keztünk össze a református templomban. Mint minden 
alkalommal, ezúttal is áhítattal kezdtünk. Lívia néni új 
énekeket tanított. Az egyik egy rövid, de szép Taize-i 
ének volt: „Jó az Úrban bizakodni”. Juli néni pedig igei 
bevezetőt tartott a nap témájához, ami a félelemről és a 
bátorságról szólt. Káinról beszélt, aki, bár Isten biztosí-
totta oltalmáról, nem szűnt meg szorongani és félni. Vé-
gül letelepedve Nód földjén, várost épített, hatalmas fa-
lakkal és véderőművekkel, mert úgy gondolta, bármi is 

van a falakon túl, az csak ellenséges szándékú lehet. 
Megteremtette ezzel a félelem kultúráját, vagy ahogyan 
szintén elhangzott: a „félelem kultuszát”, ami mindent 
átjárt, a barátságokat, a családi kapcsolatokat, de még az 
életbe vetett bizalmat is. Elhangzott a kérdés, hogy vajon 
mi mennyire vagyunk bátrak átlépni a félelmeink határát, 
és hogy vajon mennyire indokoltak a félelmeink. – Káin-
nal ellentétben Isten az abszolút védelemből átlépett az 
abszolút kiszolgáltatottságba, és emberré lett, mert szeret 
minket. Jézus is félt, rettegett a Gecsemáné-kertben a rá 
váró szenvedések miatt, mégis bízott az Atyában. Ezért 
félelmei közepette is ő maradt a kezdeményező, a törté-
nések irányítója, és végül győzött a félelem és a halál 
felett. 

Délelőttünk a finom tízórai után a főelőadással folyta-
tódott. Zsolt bácsi meghívására ifj. Csomós József refor-
mátus lelkipásztor, a tiszáninneni egyházkerület ifjúsági 
referense érkezett hozzánk, aki előadói stílusával, humo-
rával és választott témájával mindenkit meg tudott szólí-
tani, kisebbeket és nagyobbakat egyaránt. Előadásának a 
„Bátran (f)élni” címet adta, ami már önmagában is figye-
lemfelkeltő volt. 

Két igeverset olvasott fel az Újszövetségből: „Mert 
nem a félelemnek lelkét adta nekünk az Isten, hanem az 
erő, a szeretet és a józanság lelkét.” (2Tim 1,7) Valamint: 
„A szeretetben nincsen félelem; sőt a teljes szeretet kiűzi 
a félelmet, mert a félelem gyötrelemmel jár: aki pedig 
fél, nem lett teljessé a szeretetben.” (1Ján 1,15) 

Mivel a félelem és a szorongás mindannyiunk számára 
ismert érzés, mindenekelőtt megnyugtatott bennünket az 
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hét során.  Ebéd után a templomban Ki mit tud?-dal 
zártuk a pénteki napot, illetve a tábort. Mi segítők 
zsűriztük az alkotásokat és a zenei darabokat. Az utol-
só nap fénypontja az eredményhirdetés és a táborzáró 
közös éneklés volt. 

Dorka, te a Ki mit tud?-on indultál valamilyen kategóri-
ában? 

Dorka: Igen, a rajz kategóriában, és első helyezett let-
tem. Nagyon vártam a pénteket a vetélkedő miatt, de 
egyúttal szerettem volna, ha minél később jön el, 
hogy ne kelljen itt hagyni ezt az izgalmas, tartalmas, 
élményekkel teli tábort. Ha tudok, jövőre is szeretnék 
majd részt venni a hittantáborban. 

Anna, te hogyan tekintesz most vissza a nyárnak erre 
hetére? 

Anna: Örülök, hogy részt vehettem a táborban, és hogy 
segíthettem. Számomra nagyon tartalmas, izgalmas 
nyárindító volt ez a hét. 

Köszönjük megosztott gondolataitokat és élményeiteket! 
 

Komán Szabolcsné hittanoktató 

Rácz Réka 

A szeptember 20-i „Tábor+” alkalmon a hittanosokkal 
képes vetítés segítségével újra felidéztük a nyári tábor 
legemlékezetesebb pillanatait és közösen süteményt is 
sütöttünk. Mindenki nagy örömére ismét lehetőség nyílt 
a Deák tér füves részén óriás szappanbuborékokat ere-
getni. 

 



 

előadó lelkipásztor, hogy ezek normális jelenségei az 
életünknek. Mindegyik egy-egy reakció vélt vagy valós 
veszélyhelyeztre. Ugyanakkor tudnunk kell, hogy valójá-
ban „nem a helyzet, hanem annak a megítélése és értéke-
lése váltja ki a szorongást.” Egy példát is mondott a bun-
gee jumpinggal kapcsolatban. Ezek az extrém sportolók 
alig várják, hogy lábuk elhagyja a biztos talajt, és hogy 
ugorjanak. Mi, akik még nem próbáltuk ezt a sportot, 
hasonló helyzetben bizonyára szoronganánk a leesés cse-
kély esélye miatt. Ők viszont, mivel biztosan tudják, mi 
fog történni, lazán beleteszik magukat ebbe a pillanatba 
és ugranak. 

Noha sokszor a saját nézőpontunk függvénye, hogy 
szorongani és félni kezdünk bizonyos helyzetekben, fon-
tos tételmondataként ezt fogalmazta meg a lelkipásztor 
úr: „Nem te vagy a hibás! Nem vagy rossz keresztyén, 
nem vagy rossz ember azért, mert a szorongás a hatalmá-
ba tud keríteni.” – Pedig könnyű ezt így gondolni! Főleg, 
amikor ez az érzés túlnő rajtunk vagy éppen állandósul 
bennünk.  

Mit lehet tenni ellene? Hogyan lehet megállítani? – 
Elmondta, hogy a dolgok, amikért aggódunk általában 
még meg sem történtek. Így mindez leginkább arról szól, 
hogy hogyan kezeljük, várjuk a jövőt. Keresztyénként 
pedig meg kell látnunk: „Isten nemcsak a múltban és a 
jelenben Isten, hanem a jövőben is!”  

Van egy modern angol kifejezés, a „lifehack”, ami 
olyan kreatív, ugyanakkor egyszerű megoldásokra utal, 
amikkel megkönnyíthetjük az életünket. Az ifjúsági refe-
rens a felolvasott 27. zsoltárhoz (amit „lifehack-
zsoltárnak” nevezett) ezt a kérdést fűzte: „Mi van akkor, 
ha az életet adó Istennek vannak tippjei az élethez?” – Ez 
a zsoltár, Dávid imádsága valóban tele van egyszerű tip-
pekkel, megoldásokkal, amik a zsoltáros életét megsegí-
tették. 

Dávid tisztában van azzal, hogy történhetnek vele is 
rossz dolgok, sőt, elmondja, hogy ellenségei vannak, 
akik nagyon sok bánatot és fájdalmat okoznak neki. Ám 
mégsem fél, mert Istent nagyobbnak, hatalmasabbnak 
látja mindezeknél. Mivel Dávid állandó Isten-
kapcsolatban él és rendszeresen Isten elé megy imádság-
ban, Isten jósága és nagysága nem válik a múlt részévé 
vagy egy szép emlékké a számára. Neki Isten szeretete 

élő tapasztalat. Ezért mindig tud örülni és hálát adni, és 
ezt kifejezni Istent dicséretében. Ezért indítja így zsoltár-
énekét Dávid: „Világosságom és segítségem az Úr, kitől 
félnék? Életemnek ereje az Úr, kitől rettegnék?” 

Előadónk, Dávid király példája alapján, újabb útmuta-
tását így fogalmazta meg nekünk: „A mi reakciónk és 
viszonyulásunk a dolgokhoz nem a dolgoktól való függé-
sen múlik, hanem az Istentől és attól, ahogyan hozzá vi-
szonyulunk!” Ennek jobb megértéséhez a három fogság-
ban élő zsidó ifjú történetét idézte fel nekünk Dániel 
könyvének 3. részéből. Az elbeszélés szerint, amikor 
Hananjá, Misáél és Azarjá, a megadott jelre nem borult 
le Babilon legújabb bálványszobra előtt, Nebukadneccar 
király azzal fenyegette meg őket, hogy tüzes kemencébe 
vetteti őket. Az ifjak gondolkodását és döntését azonban 
nem a tüzes kemence határozta meg, hanem a hűségük és 
szeretetük Isten iránt. 

Az ő Istenük ugyanis nem bálvány, nem emberi kéz, 
vagy képzelet alkotása, ami elmúlik. A bálványok éppen 
ezért keltenek mindig szorongást és félelmet, mert mú-
landók. Isten azonban nem!  „…Ő nem múlik el, Ő nem 
ver át, Ő nem csap be, Ő az egyetlen, akiben nincsen ott 
az elmúlás és így az aggódás lehetősége” – bíztatott ben-
nünket a fiatal lelkipásztor. 

„...gyönyörködhessem templomában” – idézte fel még 
egyszer a 27. zsoltár 4. versét előadónk, amire nézve rá-
mutatott: az evangéliumok tanúsága szerint Jézus Krisz-
tus a megígért igazi templom. Benne Isten jelent meg itt 
a földi életben. Mi „benne gyönyörködünk. Benne, aki 
vállalta értünk a legrosszabbat.” A Gecsemáné-kertben 
Jézus megmutatta nekünk, milyen bátran félni, amikor 
félelmei közepette így imádkozott: „Ne az én akaratom 
legyen meg, hanem a Tied!” 

Előadónk zárógondolatát így fogalmazta meg: „Isten 
nem akar nekünk rosszat, ezért jött Jézus Krisztus és hor-
dozta nemcsak a bűneinket, hanem a büntetésünket is.” 
Ezt ne felejtsük el, bármilyen nehéz vagy szorongató 
helyzetben találjuk is magunkat! 

A főelőadás után 4 csoportban beszélgettünk az el-
hangzottakról, majd úrvacsorás istentisztelettel zártuk a 
napot, amit Zsolt bácsi tartott nekünk a templomban. 

Köszönjük ezt a tartalmas napot lelkipásztorainknak és 
a bennünket kísérő Nagy Róza és Nagyné Petró Katalin 
tanárnőknek, valamint Dzurné Halasi Mónika persbiter-
nek! 

 

Rácz Réka, 12. osztályos gimnáziumi tanuló 

 

„VILÁGOSSÁGOM 
és segítségem  

a z  Ú R , 
kitől félnék? 

ÉLETEMNEK  
ere je  

a z  Úr ,  
kitől rettegnék?” 

Zsoltárok 27,1 
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Ifj. Csomós József lelkipásztor és ifjúsági referens volt 
berzsenyis felekezeti csendesnap vendége. 



 

Templom az időben 
 

Az egyházi év néhány alapvonása  
 
Abraham Heschel XX. századi lengyel származású 
amerikai rabbi, teológus a nyugalomnapról írott köny-
vében térbeli kategóriák mentén írja le az ünnepet hol 
a megfelelést, hol a különbözést hangsúlyozva. „A 
szombatok a mi nagy katedrálisaink” – mondja, ame-
lyeket a valóságos szentélyekkel ellentétben a történe-
lem során nem lehetett lerombolni. Majd így folytatja: 
„A szombat, nem csupán a nyugalom napja, hanem a 
lélek és a test napja is – templom az időben.” Heschel 
szombattal kapcsolatos megvilágító megállapítását 
kiterjeszthetjük a keresztyén ünnepekre is: az ünnep 
ugyanaz az időben, mint ami a templom a térben. Is-
ten szentségének megnyilvánulása és beáramlása éle-
tünkbe nem csak a szent térrel áll szoros kapcsolat-
ban, hanem az Istennel megélt idővel is. Más megfo-
galmazás szerint az idő minden jellegzetességével 
együtt Isten akaratának eszköze és közege. 

Az Isten jelenlétében töltött idő jelentőségét min-
den további nehézség nélkül felismerhetjük, ha azok-
ra a lelkiségi hetekre, csendesnapokra, lelki tartalom-
mal megtöltött gyülekezeti kirándulásokra, gyüleke-
zeti hétvégékre gondolunk, amelyek sokat adtak ne-
künk személyesen, vagy azoknak, akiket közelebbről 
ismerünk. Lelkipásztorként gyakran tapasztaltam, 
hogy a csendeshétről visszatérő egyháztagok energiá-
val és életerővel eltelve álltak neki feladataiknak a 
családban, az egyházközségben vagy a civil életben. 
Európa nyugati felén népszerű és hazánkban is tért 
hódító újmonasztikus mozgalmak – mint például a 
Taizéi Közösség vagy a Northumbriai Közösség – 
erre az igényre kínálnak ökumenikus intézményes 
választ. Az imádkozással, énekléssel, igetanulmányo-
zással, lelki beszélgetésekkel töltött hosszabb idősza-
kok kiragadják a hívőt a zaklatott, túlfeszített, vagy 
éppen szétfolyó életvitelből. A keresztyén egyén élet-
ének válságos időszakában vagy fontos döntések előtt 
saját idejéből Isten idejébe lép át, amelyet tágasság, 
állandóság, változatlanság és szabadság jellemez. A 
keresztyén ember az Isten jelenlétében eltöltött elkü-
lönített idő hatására képessé válik átfogóan szemlélni 
életének jelenségeit, és akarata megerősödik a helyes-
nek tartott döntés meghozatalára. 

Az Isten jelenlétében töltött idő másik jellegzetes 
formája az ünnep, amelynek átfogó rendszere az egy-
házi év. A szemlélődő, monasztikus lelkiségtől eltérő-
en az ünnep sajátos építőeleme a gyakoriság és az 
intenzitás. Az ünnepi istentiszteletek és egyéb szertar-
tások célja Isten akaratának érvényesítése a minden-
napi életben, Isten rendjének megjelenítése a profán, 
szétzilált időben. Az egyházi év átgondolt és megnye-
rő felépítményének alapköve a vasárnap, a hetente 
ismétlődő Úr napja. Az Úr napja az egyházi év leg-

fontosabb eleme valamint minden ünnep mintája. 
Ezen a napon támadt fel a mi Urunk (vö. Mk 16,2), és 
a legkorábbi időktől kezdve ezen a napon gyűltek 
össze a keresztyének (vö. 1Kor 16,2), hogy Istent di-
csérjék és megtörjék a kenyeret. Nagy Konstantin 
császár Kr. u. 321-ben a vasárnapot munkaszüneti 
nappá nyilvánította lehetővé téve, hogy birodalmának 
széles néprétegei korlátozás nélkül részt vehessenek 
az istentiszteleten. Az Úr napja gazdag jelentéstarta-
lommal bír. A Krisztus feltámadásának örömteli 
evangéliumával való közösség megélésének ideje ez a 
nap, ami egyben az új teremtésbe is bevonja az Egy-
házat. Jusztin Mártír a Kr. u. II. századi keresztyén 
filozófus, apologéta szoros összefüggést állapított 
meg az Úr napja és a világosság megteremtése között: 
„Azért a Nap napján tartjuk mindannyian összejövete-
leinket, mert ez az első nap, melyben az Isten a sötét-
ség és az anyag megváltoztatásával alkotta a világot, 
és Jézus Krisztus, a mi Megváltónk ezen a napon tá-
madt fel a halottak közül.” (I. Apológia 67.) Nyolca-
dik napnak is nevezték, mert Krisztus feltámadásával 
a történelem kilépett az ismétlődésből és immár végső 
célja felé tart. Kálvin János az istentisztelet és a nyu-
galom napjának mondta az első napot: megpihenünk 
minden munkánktól, hogy „Isten munkájának helyet 
adjunk.” (Institutio 2.8.28) A vasárnapi tartózkodás a 
munkától az örök nyugalomba való bevonulás előké-
pe is, ami a keresztyén ember végső célja. (Institutio 
2.8.34) A úrvacsora helye és ideje elsősorban a vasár-
napi istentisztelet, mert a szent közösség révén az 
Egyház Urával egyesül, továbbá Isten jövőjébe vonó-
dik be, amely a maga idejében teljességgel meg fog 
valósulni. Noha a legkorábbi időben a keresztelőket 
főként húsvét hajnalán tartották, később bármelyik 
vasárnap ki lehetett szolgálni a sákramentumot. A 
vasárnap a legmegfelelőbb nap a keresztelőre, hiszen 
a megkeresztelt egyén Krisztus sorsába lép be, aki 
meghalt és feltámadott. 

Az Istennel töltött ünnepi idő áldásos hatása átszi-
várog a munkával, kompromisszumokkal, bűnnel ter-
helt élethelyzetekbe. Az ünnep segít különbséget ten-
ni a porfán és a szent, az örökkévaló és az ideig való 
között. Krisztus megszületésének, növekedésének, 
engedelmes életének, szenvedésének, feltámadásának 
és mennybemenetelének ünnepe a Szentlélek eljöve-
telére való emlékezéssel együtt eligazít a szenvedés 
és a türelem, a várakozás és a reménység, élet és halál 
dolgában. Az ünnep valóban templom az időben: egy-
begyűjt és a menny felé mutat, ahonnan Krisztus el-
jött, ahol dicsőségben lakozást vett és ahonnan újból 
eljön – egyetlen pillanatba sűríti a múlt, a jelen és a 
jövő teljességét. 

 
Dr. Barta Zsolt lelkipásztor 

1Heschel Abraham Joshua, The Sabbath: Its Meaning for 
Modern Man (New York: Farrar Straus Giroux, 1951), 8.  

 24



 

 25 

Örvendetes és hálára indító, hogy gyülekezetünkben évek 
óta több, mint negyven fiatal konfirmál és válik felnőtt 
egyháztaggá. Nem csupán a soproni egyházi és állami 
iskolákban tanuló hittanosokból jönnek össze ennyien, 
hanem a környékbeli településekről, a kapuvári járásból 
vagy akár a határ túloldaláról is. Tekintettel a fiatalok 
létszámára és családjaikra, az ünnepélyes fogadalomtétel-
re és az első úrvacsora vételére nem egy csoportban kerül 
sor, hanem  több egyházi ünnepünkhöz kötött istentiszte-
let keretében. 

Idén a soproni templomban és a fertőszentmiklósi ima-
ház udvarán 50 tizenéves konfirmált pünkösd hétvégéjén, 
valamint a nyár végi újkenyér ünnepén. 

Minden évben a felkészítés részét képezik nem csak a 
heti rendszerességgel megtartott hittanórák, amelyeken 
átbeszélik a hit alapvető kérdéseit és kérdés-felelet for-
mában elsajátítják a vizsgához szükséges tudást, hanem a 
rendszeres templomba járás, a családlátogatás, a közös 
kirándulás és a vizsga utáni grillparti. Ezek célja egymás 

jobb megismerése, a gyülekezet „vérke-
ringésébe” való bekapcsolódás, a közös-
ség megélése rendszeres és kötetlen formá-
ban is.  

Az ünnepség után megkértük a fiatalokat, 
hogy írjanak pár sort arról, hogy mit jelen-

tett számukra a konfirmációjuk. Öröm volt olvasni, hogy 
a mögöttük álló időszak nem csak kötelességről és tanu-
lásról szólt, hanem mély lelki élményeket is szereztek, 
amikor az órán megértettek valamit, választ kaptak kér-
déseikre, az istentiszteleten úgy érezték, hogy a prédiká-
ció róluk és pont nekik szól vagy amikor hétköznapi 
helyzetekben megtapasztalták Isten jelenlétét, imádsá-
gukra adott válaszát. Különösen kedvelték Zsolt bácsi 
történeteit és humorát. Reméljük, nem csupán az izga-
lom, a templomdíszítés, a bor íze, a családtól kapott aján-
dék és az a büszke érzés marad meg bennük a konfirmá-
cióról, hogy azon a napon ők voltak a figyelem központ-
jában, de elkíséri őket és beteljesül az életükben az az ige 
is, amit áldásként kaptak.  

A 43 vallomásból álljon itt most előttünk egy, Mészá-
ros Lilla 10. évfolyamos fiatal tollából és szívéből:  

 
Barta Lívia beosztott lelkipásztor 

 

„Csodálatos élmény volt szá-
momra a konfirmáció. Hosszasan 
készültem rá mind lélekben, 
mind tanulás szempontjából. El-
jártam a vasárnapi istentisztele-
tekre, majd utána minden alka-
lommal még egy órát ott marad-
tam egy felkészítő órára. Mindig 
nagyon jó hangulatban teltek 
ezek az órák, mégis kellő felké-
szítést kaptunk. Nekem könnye-
dén és gyorsan ment a tanulás, 
ezzel nem voltak nehézségeim. 

 

Repült az idő és hamar eljött a vizsga ideje. Bevallom 
kicsit izgultam előtte, mint egy vizsga előtt szokás, de 
visszagondolva semmi okom nem volt rá. A tiszteletes 
úr kedves szavaival és se-
gítségével könnyedén túl-
lendültem ezen. Ez a meg-
mérettetés nagyon össze-
hangolt minket a társaim-
mal, ez is oldotta a feszült-
ségemet. A vizsga utáni 
szeretetvendégség is na-
gyon jó hangulatban telt. 

 

A konfirmációi istentisz-
telet napján korán keltem, 
hogy időben el tudjak ké-
szülni. Mikor beléptem a 
templomba már akkor tu-
datosult bennem a konfir-
máció lényege, hogy ez 

egy újabb hatalmas lépés a felnőtté válásomhoz, és a 
gyülekezetben való aktív részvételemhez. A szépen 
feldíszített templom és az ünnepélyes hangulat csak 
még jobban fokozták a meghatottság érzetemet. 

 
Úgy gondolom, hogy a konfirmáció nem csak meg-

erősítette a hitemet és a kapcsolatomat Istennel, hanem 
nagyon jó barátságok, emberi kapcsolatok is alakultak 
ki e pár hónap alatt. Ezt elősegítette a sok program, 
mint például a túra, ami szintén örömteli hangulatban 
telt el. Számomra ez egy fontos esemény volt és örülök, 
hogy ilyen jó hangulatban telt el az egész. Köszönöm 
mindenkinek, aki segített a felkészülésben és motivált 
engem.” 

 

Mészáros Lilla 10. osztályos eötvösös tanuló 

 

Konfirmandus kirándulás a Dalos-kőhöz 

Mészáros Lilla 



 

2024. évi anyakönyvi adatok 

Megkereszteltek: 
 

„Kihirdetem 
az ÚR végzését. 

Ezt mondta nekem: 
Az én fiam vagy! 

Fiammá tettelek ma téged!”  
(Zsoltárok könyve 2,7) 

 
Unger Zétény; Budai Ale-
xander (Bécsújhely); Tresó 
Anna; Csontos Edina Réka 
(Szárföld); Bubla Zsolt Jó-
zsef; Banga Henriett; Bubla 
Zsolt; Bubla Henriett; Tip-
pan Letícia Eleonóra (Sop-
ronkövesd); Deskó Daria 
(Schwaz/A); Szentpéteri 
Zea; Makláry Maja (Ágfalva); Tarlós Sámuel László 
(Pinnye); Veszprémi Márk; Rozsenich Kamilla; 
Lobmayer Brigitta (Fertőszentmiklós); Lobmayer Liá-
na (Fertőszentmiklós); Lobmayer András  (Fertő-
szentmiklós); Papp Gréta (Kapuvár); Fazekas Zoltán 
Béla (Vitnyéd); Mentes Levente (Fertőszentmiklós); 
Káli Bence; Tőzsér Denis; Mészáros Abigél Hanna 
(Nagylózs); Mészáros Áron (Nagylózs); Mészáros 
Mira (Nagylózs); Mészáros Simon (Nagylózs); Nagy 
Panka (Nagycenk); Paár Liza Mira; Somogyi Márk 
(Kapuvár); Szász Aliz (Petőháza); Nagy Erik; Nagy 
Zsombor (Kapuvár); Demcsik Samu; Demcsik Bella; 
Mező Léna; Dancs Ábel; Göncz Bence Olivér. 
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A nagyheti felnőtt konfirmálók csoportja 

Konfirmált fiataljainkkal május 18-án 

Konfirmáltak: 
 

„Eljegyezlek magamnak örökre, 
eljegyezlek magamnak az igazság és a törvény, 

a szeretet és az irgalom ajándékával.” 
(Hóseás könyve 2,21) 

 

 

2024. március 30-án: Banga Henriett; Bubla Zsolt 
József; Csontos Edina Réka;  Csontos Sándor 
Zsolt; Elekné dr. Fodor Veronika; Kissné Katona 
Csilla Ilona; dr. Korén Andrea; dr. Kubisch Károly; 
Lechs Tamás; Nagy-Menkó Eszter; Varga István. 

2024. május 18-án: Ambrus Máté; Ács Áron; Árva-
völgyi Réka; Bácsi Zita Anna; Bodnár László Mar-
cell; Borsodi-Nagy Benedek Imre; Boska Tamás; 
Bubla Henriett; Bubla Zsolt; Csóka Villő; Darcsi   
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Zsófia; Drüszler Ábel; Elek Levente; 
Fonth Dániel Zoltán; Hajdu Máté; 
Kammerlander Viola; Kászoni Bog-
lárka; Komán Lehel; Komáromi Dá-
vid; Kriston Petra; Molnár Bence; 
Molnár Gábor Máté; Nagy Patrik Be-
nett; Oroszi Ákos; Szűk Míra; Varga-
Kiscsatári Nóra; Veres Kevin Noel. 

2024. május 19-én: Anka Csanád; Bökö-
nyi Kamilla; Börcsök Sára; Dudlo 
Bence; Füredi Szabolcs András; Há-
mori Anna; Hámori Dorka; Káli Dóra; 
Kámán-Bayer Lilien; Kincses Anna; 
Kuruc Zsanett; Márkus-Zalatnay Sára; 
Mészáros Lilla; Pandur Barnabás; Pap 
Huba; Tubák Adrián. Fertőszentmik-
lóson: Hadar Rebeka; Módis Vendel; 
Körmendi Nóra Lili; Körmöndi Péter 
(Képet ld. a 15. oldalon!). 

2024. július 7-én Kapuváron: Papp 
Anikó Ágnes; Papp Tamás. 

2024. szeptember 1-én: Kovac Renáta; 
Kroh Dóra; Lentavits Lilla Flóra; To-
kodi Gergely Csaba. 

 

 
Házasságkötésükre Isten áldását 
kérték: 
 

„Ahogyan engem szeretett az Atya, 
úgy szeretlek én is titeket: 

maradjatok meg az én szeretetemben!” 
(János evangéliuma 15,9) 

 
 

Horváth Balázs – Halász Andrea; 
Zsuravely Artúr – Popovics Kamilla. 
 
 

Elhunytak: 
 

„Nem a nap lesz többé napvilágod, 
és nem a hold fénye világít neked, 

hanem az ÚR lesz örök világosságod,  
és Istened lesz ékességed.”  

(Ézsaiás könyve 60,19) 
 

2023 decemberében: Berényi Emma sz. Koncz Em-
ma (72). 

2024-ben: Szabó Sándorné sz. Sallai Zsófia (64, Ba-
bót); Hogyinszki Andrásné sz. Hutkai Anikó Olga 
(75); Bábás Tibor József (69); Nagy Pál (71, Har-
ka);  Zádori Sándor (71); Mayer-Horváth Zsuzsan-
na Éva (75, Bécs); Kutasi István (82); Fekete Ti-
borné sz. Fekete Éva (45, Fertőendréd); Zsejki Csa-
ba Attila (80); Tot Józsefné sz. Török Ida (70, Sop-
ronkőhida); Magyar Ferenc dr. (79); Kiss Károlyné 
sz. Mészáros Mária (81); Pataki Béláné sz. Erdei 
Mária (82, Fertőrákos); Horváth Lászlóné sz. Mol-
nár Éva (90, Csorna). 

 
 

Konfirmációi ünnepen május 19-én (fent) és szeptember 1-én (lent) 

 

URAM! 
„Itt rozsda, moly, futó idő, 
Elpusztít minden régit, 
És előbb-utóbb romba dől, 
Mit ember keze épít.” 
 

Ígéreted, szavad sziklaszilárdan megáll, 
túléli az idők viharait. 
Segíts ráépülnöm! 
Hiszen a változó világban ugyanaz maradok: 
Szeretetetedre szoruló, kegyelmedet kérő,  
gyenge gyermeked. 
„Te ki nem változol, maradj velem!” Ámen. 
 

(Zászkaliczki Pál: 
A várakozás megszentelése, 4. oldal) 



 

ÜNNEPI ISTENTISZTELETEINK 

 

Szeretettel hívogatunk mindenkit gyülekezeti összejöveteleinkre! 
 

Sopron: 

Istentisztelet vasárnap 10 órakor 

 Családi istentisztelet (tanévben) hónap utolsó vasárnapján 10 órakor 

Gyermekistentiszteletek (tanévben) az istentisztelettel egyidejűleg 

Konfirmációi előkészítő (tanévben) vasárnap 11 órakor 

Férfi Bibliakör (tanévben) hónap 2. keddjén 19 órakor 

Baba-Mama Kör (tanévben) szerdán 9.30-11.00 

Fiatal Felnőttek Köre (tanévben) szerdán 18 órakor 

Bibliaóra csütörtökön 17 órakor 

Énekkari próba (tanévben) csütörtökön 18 órakor 

Diakóniai Szolgálat összejövetele (tanévben) hónap 2. csütörtökén a bibliaórával egybekötve 

 

Fertőszentmiklós (Imaterem, Petőfi u. 62.): 

Istentisztelet minden hónap 1. és 3. vasárnapján 15 órakor 

Kapuvár (Lumnitzer Kórház, Imaterem): 

Istentisztelet minden hónap 1. vasárnapján 17.30-kor 
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ADOMÁNYOZÓINK 

FIGYELMÉBE: 
 

A Soproni Református 
Egyházközség  

adószáma: 19885135-1-08 
 
 

Bankszámlaszám: 
11737007-23750555 

(OTP)  
 
 

A Magyarországi 
Református Egyház 

technikai száma: 0066 
 
 

Maller Kálmán 
Templom és Iskola Alapítvány 

adószáma: 19112721-1-08 
 
 

Bankszámlaszám: 
11996004-02200794 
(Erste Bank Zrt.) 

 
 

Soproni Kálvin Kör 
adószáma: 18535318-1-08 

 
 

Bankszámlaszám: 
59500351-10009048 

(MBH Bank Nyrt.) 

Egyházközségünk évenként megjelenő újságját honlapunkon színesben is megtalálhatják és olvashatják 
az „Így élünk – Gyülekezeti újság” link alatt. Honlapunk címe: www.sopron.refdunantul.hu 

December 22-én, advent IV. vasárnapján, 10 órakor  
December 24-én, szenteste 17 órakor a gyermekek szolgálatával  
December 25-én, karácsony I. napján 10 órakor úrvacsorával 
December 26-án, karácsony II. napján, 10 órakor úrvacsorával 
December 29-én, 10 órakor  
December 31-én, óév napján 17 órakor hálaadó istentisztelet 
Január 1-én, újév napján 10 órakor könyörgő istentisztelet 

2025. január 22-én, szerdán 18 órakor a Liszt Ferenc Konferen-
cia és Kulturális Központ Munkácsy-termében (bejárat: a Petőfi 
tér felől) tartja ünnepi előadását Földváryné Kiss Réka, a Nemzeti 
Emlékezet Bizottság elnöke. Közreműködik: a Fidelissima Ve-

gyeskar. Szeretettel várjuk Testvéreinket, jöjjenek el és hívogassanak másokat 
is az ünnepi előadásra! 

A magyar kultúra napi ünnepség 

A Csillag Családi Bölcsőde Hálózat elérhetőségei: 
 

Cím: 9400 Sopron, Csatkai u. 11.  
Telefon: +36-30/529-6054 

E-mail cím: csillag.csanaref@gmail.com; Honlap: www.csillagcsabo.hu 

 


